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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egész évre . . 12 kor. 
Kelévre .... 6 „ 
Negyedévre . . 3 „

tiermentetlen levelek 
csak ismert kezektől fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára 30 fill.

A nyllttérben minden 
garmond sor dijja 40 till.

Harmincegyedik évfolyam.
—

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

SEMPLÍ3N-VÁRMEGYE KÖ2ÖNSÉGÉKTEK
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLET "-NEK

HIVATALOS LAPJA.
EGJELE 2ST II2Z IMI I 1ST ID E3 1ST S Jl. EB ÜST 3?„

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 2 till. 
Azonfelül bélyeg 60 till.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetiikkel, vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

6 till, szainittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendűk.

m
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•A nő a magyar iparért.*)
Ha van nemzetgazdasági kérdés, mihez jo­

gosultan szólnak a nők is, elsősorban az ipar- 
ügy az. Nemcsak azért, mert a nők százezrei 
keresik meg mindennapi kenyerüket kézműipar­
ral, de mert az iparcikkeknek elsőrendű fogyasz­
tói épen a nők.

Nem akarok beszélni arról a szokszor han­
goztatott igazságtalan vádról, hogy a nők fény­
űzése tönkreteszi a családokat s közvetve az 
országot. ( ivilizált államban jogosult a fény­
űzés, mert emeli a művészetet, ipart és keres­
kedelmet, s ha egyesek tovább nyújtóznak, mint 
a meddig a takarójuk ér, az magánügy, amiről 
számoljon mindenki a saját viszonyaival és lel­
kiismeretével.

De nemcsak a fényüzési cikkek fogyasz­
tása liigg nagy részben a nők Ízlésétől és vásár­
lási kedvétől, hanem az élet mindennapi szük­
ségleteinek majdnem minden tárgyát nők vásá­
rolják..

Érdekes volna tudni, hány millióra megy 
évenkint ez országban a kelengyékre kiadott üsz- 
szeg, amit mondhatni, csakis nők adnak ki. 
Ezen felül a lakások és háztartás berendezése, 
a fehér ruhának, a nők, gyermekek és részben 
a cselédség ruházatának bevásárlása, az élelmi 
cikkek beszerzése: mind, mind a nők dolga. Ez 
a sok, néha aprélkos, tán fillérekben számitó 
bevásárlás, milliókkal haladja túl a férfiak által 
vásárolt iparczikkekért kiadott összegeket. Talán 
öntudatlanul egyik legfontosabb tényezői a nem­
zetgazdaságnak a nők, s azért nem mindegy az 
országra s legkivált annak iparára nézve, hogy 
a nők hogy és hol vásárolnak.

A mi nőink általánosságban gazdálkodók, 
ha néha tán a hiúság és előítélet nagyobb kia­
dásra ragadja is őket, de rendszerint jól meg­
nézik, miért mennyit adhatnak. Ha nem volna 
náluk oly nagy az elfogultság és előítélet a ma- 
gyar ipar ellen, még pedig oly általános minden 
osztályban a legmagasabbtól a legalsóbbig, ak­
kor igazi nagy hasznára lehetnének a magyar 
iparnak.

Ha magyar és idegen iparcikk között kell 
választaniok, nem is mérlegelnek, szinte vaktá­
ban, ítélet nélkül veszik az idegent, mert meg­
rögzött előitéletök, hogy az bizonyosan jobb és 
olcsóbb a hazainál. Ez annyira ismeretes, hogy 
élelmes kereskedőink a legjobb magyar készit-

*) Buzdításra és buzdításul a .Magyar Hirlap'-ból.
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(4. Folytatás.)
Irta: Szabó Kálmán.

Emlékeimbe* staffázsul még ide teszem 
Czudikot és Virágot is. Czudik házaló volt. 
Egyetlen ószeres Sárospatakon. Már akkor is 
öreg ember. Hosszú ősz szakála csak úgy lengett 
a szélben. Azóta bizonyosan meghalt. Ha meg­
halt : Sárospataknak egy tipikus alakja veszett 
ki vele. Mindig járt-kélt, adott és vett, még sem 
tudott semmire sem menni szegény.

Az egyiptomiak az Íbisz madár megjelené­
séből mindjárt sejtették, hogy áradás lesz. 
A sárospatakiak is tudták, hogy ha Virág a ho- 
rizonon megjelen, nyomában rögvest jön Kar­
nevál herceg, mert Virág ur táncművész volt. 
Már életfoglalkozásánál, de főképp egyéni sa­
játságánál fogva valóságos különc volt. Nevet­
séges külseje tréfás belsővel egyesült. Zöld szűr­
ben járt, melynek pereme vörösre volt kiszegve. 
Bajusza már félősz, Ennélfogva az egész ember 
tökéletes élő trikolor volt. ő tőle tanultunk 
táncolni. Jól-e, vagy roszul: nem tudom, mert 
életemben soha sem táncoltam.

menyeiket néha éppen úgy idegen gyanánt áru­
sítják, mint ahogy máskor a legselejtesebb oszt­
rák gyártmányt magyar cég alatt hozzák for­
galomba, úgy sem bírják eladni.

Istenem mentsen azt kívánni hölgyeinktől, 
hogy csupán hazaszeretetből rossz, vagy drága 
iparcikkeket vásároljanak. Az nemcsak rájuk 
\olna káros, de nagyban ártana fejlődő iparunk­
nak s nagy tért nyitna a hazai — sőt nem is 
csak hazai — selejtes készítményekkel való szél­
hámoskodásnak.

Nem, ne vegyék meg azt, ami drága és 
rossz, azért, hogy magyar munka; de ne higy- 
jék - mint eddig — hogy jó gyártmány csak 
külföldön lehet: hisz vannak iparcikkeink, amik 
versenyezhetnek, sőt sok tekintetben felül is múl­
ják az osztrák gyártmányokat.

Bátran hivatkozhatnak a bútor- s az anyag­
iparra, sőt az üvegárukra és még másra is.

Szövetekért — az igaz — még jó ideig 
leszünk kénytelennek a küldföldhöz fordulni, 
mert ez kevés, mi itthon készül, bár jó, de nem 
elégséges. A nők azonban nemcsak a szövetet, 
de a kész ruhát is szeretetik Bécsből venni, — 
mig itt a legügyesebb munkásnők nem tudnak 
munkához jutni. — s ez előszeretet révén azt a 
szegénységi bizonyítványt állítják ki, hogy a 
bécsieknek jobb Ízlésük van, mint nekünk, pe­
dig ez semmiben sem áll, mert bárha nemrég 
foglalkozik szépészetiéi a magyar közönség, már 
is minden téren meglepő eredményét tudja fel­
mutatni előrehaladt Ízlésének. És ha eddig a 
a magyar ember nem is sokat törődött általá­
nosságban a széppel, a szop asszony szép ruhára 
és ékszerre mindig sokat tartott, még akkor is, 
amikor az ősök Konstantinápolytól Spanyolor­
szágig kalandozták be a világot, hogy szép asz- 
szonyaiknak megszerezzék a kellő fényes díszt.

A magyar hölgy gyönyörűen öltözködött 
mindenkorban s ízlése aligha nyert a két szá­
zad óta, mióta Bécset utánozza.

Legnagyobb vagyonunk, büszkességünk a 
nemzeti önállóság és ítéletünkben, Ízlésünkben 
mégis vakon követjük az idegent, s nem is né­
zünk tovább Bécsnél, amely eléggé imponál ne­
künk.

E tekintatben nem menthetők kereskedő­
ink se, kik bécsi gyártmányokkal árasztják el 
a fővárost és az egész országot, még olyan cik­
kekben is, amiből itt nálunk jobb készül; hisz 
Budapesten alig lehet magyar gyújtót kapni, pe­
dig mindenki panaszkodik, hogy az osztrák gyuj-

Erato után Ámor. Erről is meg kell emlékez­
nem, mert hát én is térdepeltem diákkoromban 
ez előtt a pajzán nyilas fattyú előtt. Egy kis 
leány volt az ideálom, ebbe voltam szerelmes.

Mi is tulajdonképp lényegében a sze­

lő rossz. Százezer számra hozzák Bécsből az 
országba a legáltalánosabb női ruhadarabot, a 
blúzt, amit nálunk épp oly szépen készítenek, 
mint bárhol. Az állam által segélyezett és többi 
kesztyűgyárak aránylag keveset adnak el, mert 
annak tízszeresét hozzák be Ausztriából.

Kereskedőink kapva-kapnak minden oszt­
rák gyártmányon. De miért? mert tudják, hogy 
a közönség azt szívesebben veszi s a kereskedő­
nek eladni, mentői többet eladni, legfőbb törek­
vése.

Mennyire máskép alakulnának a viszonyok, 
ha a vásárló közönség a kereskedésekben igy 
szólna: „Ha van hasonló minőségű magyar gyárt­
mány, azt szívesebben megveszem, mint az ide­
gent*.

Ez a pár szó, mennyit lendítene fejlődőben 
levő iparunkon !

Büszkén elmondhatjuk, hogy soha egyetlen 
ország hölgyei se értették úgy át a haza sorsát, 
baját bánatát, nem voltak annyi áldozatra és 
nemes küzdelemre képesek, mint a magyar nők 
minden korban.

Nem is kell arra példát keresnünk a rég 
múlt századokban, mikor vért és életet áldoztak, 
ahogyan az egri nők. Csak ötvenként év előtt 
is a szabadságharc alatt, legkedvesebb éksze­
reiket adták a hon oltárára, egészségüket, sza­
badságukat kockáztatták a sebesültek, üldözöt­
tek megmentéséért, aztán elhagytak mulatságot, 
piperét és gyászolták a hazát.

S az alig múlt század hatvanas éveiben 
lemondottak a fráncia világdivat előnyeiről, 
felöltötték ősanyáik jelmezét, mert akkor" szük­
séges volt kiilsképp, a ruházatban is megmutatni, 
hogy itt minden kebelben magyar szív dobog.

Most szegények vagyunk, a megélhetésért 
kell küzdenünk s nem kér a nemzet a magyar 
nőtől áldozatot, lemondást. Nem! csak is egy 
kis rokonszenvet kér munkája iránt. Nem kéri, 
hogy lemondjon másról, csak előítéletéről, s azt 
kéri, hogy ne forduljon el megvetéssel attól, 
mit a haza az ő javára nyújt.

Nem egyebet kér e"hon, csak érdeklődést 
a hazai ipar iránt; az oly kevés, nem is áldozat, 
s e nemzetnek mégis oly drága kincs, hogy azért 
ismételni lehet a nagy költőnek, Yörösmartynak 
ezelőtt hatvan évvel az „Úri hölgyhöz* irt gyö­
nyörű verssorait :

Kezedben a gyermek álmai,
Tündórvilága a lelkes ifjúnak,
A férfi boldogsága, játszani:
Ily drága kincsek nem adattanak.

Es szerintünk ez is a fő, nem pedig a determi- 
nálás, nem a vers. De azt már mi is hozzátesz- 
szük, hogy a szerelem csak addig szerelem, mig 
meg van a virága, a színe és az illata. Tehát 
mig megmarad a tiszta ideális téren. Mihelyt

relem? Mi az a sajátságos érzés, mely az em- azonban elhagyja ezt a szent földet és rálép a
bért élete bizonyos szakában minden bejelentés 
nélkül épp úgy meglepi, mint a kakast éjszaka 
a kukorékolás. Nem tudom. Sok ember törte 
már ezen a témán a fejét, a nélkül, hogy a 
problémába csak egy kulcslyuknyi világosságot 
is hozott volna. A bölcsek is el kezdték deter- 
minálgatni, elnevezték bolondságnak, ostoba­
ságnak, a szervezet patológiai átváltozásának 
stb. És addig űztek belőle az okosság számlá­
jára csúfot, mig kopasz fejükkel és pápaszernük- 
kel ebbe a bolondságba, ebbe a „patológiai át­
változásába szépségesen ők is beleestek. A köl-

realitás mezejére, menten polgári foglalkozássá 
válik és szakasztott olyan lesz, mint a krumpli 
ültetés, vagy a kendernyüvés.

A mi szerelmünk: az enyém és ama bi­
zonyos kis lányé nem ilyen volt. A mi , szerel­
münk megőrizte égi tisztaságát. Az égből hul­
lott alá, mint a harmat, persze el is szállt, mint 
égi harmat. Hogy ki volt ez a kis lány és mi­
lyen volt, nem írom ide; nem akarok perfid 
módon viselkedni vele szemben. Megőrzőm a kö­
teles diskréciót.

A kik akkor Patakon jártak, úgy is tűd­
től egyike a szerelmet mennyországnak címez- I ják mindnyájan, hogy ki volt Ő és milyen volt; 
geti, de ő maga soha se áhítozik utána épp úgy, hogy a mitológia istennői is szégyenkezve hu- 
mint az a pap, a ki folytonosan hirdetgeti a zódtak volna vissza előle. Azt is tudják, hogy 
mennyországbéli boldogságot, de azért oda csak milyen intenzív volt szemének kéksége és hogy 
híveit küldözgeti —6 maga pedig nagy szeré- | kacagásának elsajátítása végett korrepeticióba
nyen megelégszik a boldogtalan földi élettel, a 
mig teheti. A másik poéta pokolnak mondja a 
szerelmet, de azért őt ez nem tartja vissza at­
tól, hogy ennek a pokolnak minden kínjait át 
ne élje.

járhatott volna hozzá a nevető gerlice. Azt is 
sóvárogva szemlélték, hogy lényében a plaszti­
kának milyen nemessége rejlett stb. De azt is 
tudják, hogy milyen ragaszkodással csüggött 
rajtam, de én is ő rajta. Es addig, addig csün-

Mi nem vagyunk sem bölcsek, sem poéták, göttünk egymáson, mig elszakadtunk, v eltűnt 
Mi nem tudjuk a szerelmet sem determinálni, nyomtalanul, mint az üstökös és én itt marad- 
sem annak oltárán poémákat zengeni. Mi kö- tam a szürke, sáros földön agglegénynek ... 
zönséges tucat emberek csak szeretni tudunk. | Az élet, a sors „tabula&rásaM-t csinált be-

Zemplén mai száma tizenkét oldal.



Teremtsd elő azon dicső időt,
Hol a magyar szó ős név imádva lesz, 
Midőn kegyelmet nem nyer szüd előtt, 
Ki e kettőnek ellenőre tesz.

Nyílt levél a szerkesztőhöz.* *)
i ngvar, febr. 8.

Tekintetes szerkesztő ur\
E b. lapok f. évi 5. számában olvasom, 

hogy a n.-mihályi iparos ifjak közt folytonos 
pártoskodás, egyenetlenség és viszály kodás van, 
a melv körülmény megakaszt minden törekvést 
és minden szépnek és jónak a ki\ itelében aka 
dályul szolgál és hogy minden vállalkozás, min­
den tömörülni akarás ezen az áldatlan harcon 
szenved hajótörést.

Tekintetes szerkesztő ur talán csodálkozni 
fog ez ügy iránt való érdeklődésemen ; de ha el­
mondom. hogy engem N.-Mihályhoz, mint szüle­
tésem helyéhez, az emberi kebelben honolható 
minden érzés és kegyelet híz, hogy én c kedves vá­
roskában születtem és nevelkedtem, melynek 
minden talpalatnyi földéhez gyermekkorom bol­
dog ideje és fiatalkori ábrándjaim feledhetetlen 
emlékei fűződnek ; és melyet, végre, örökké szentté 
nak előttem megdicsőült szüleimnek ott nyugvó 
hantjai: ez érdeklődésem megtalálja magyará­
zatát, s azt szeretném, hogy e városka minden 
lakója a megelégedés és egyetértés boldogító 
érzései között nagygyá, boldoggá és nevezetessé 
váljék.

A fent idéztem közleményt épp e hó 4-én 
olvastam, azon a napon, a mikor az bngvári 
katolikus legény-egyesület egy nagyszerű pro­
grammal egybekötött estét rendezett. — Igen, 
Légvárnak van legény-egyesülete, melynek fá­
radhatatlan elnöke, Jónn József dr. r. kát. s.- 
lelkész és alelnöke Melles Gyula tanítóképző 
tanár, csodát müveinek ezen, a műveltségnek 
gyakran egészen alacsony fokán álló, vagy néha 
ízt teljesen nélkülöző és csak ritka esetben némi 
műveltséggel biró emberekkel. Minden évben 
rendez ez az egyesület 2—8 estét, nyáron mu­
latságokat a szabadban, melyen műkedvelői elő­
adások, szavalatok, élőképek, vagy az egyesületi 
daloskor szabatossággal és igazán zenei tudással 
előadott darabjai valósággal élvezetessé teszik 
még a műértő és kényesebb igényekkel biró 
közönség előtt is ezeket az estéket.

Az iparos ifjak közt egy néhány már úgy 
mozog a világot jelentő deszkákon, mintha élet 
tében nem a gyalu, dikics vagy kalapács vol- 
volna a kezében, hanem mintha csak a sziné- 
szi pálya képezné egyedüli hivatását. — A női 
szerepeket ugyancsak a polgári lánykák töltik 
be; a kik szintén olyan rutinnal mozognak a 
színpadon, hogy csak gyönyörűség őket nézni.

Múlt év szeptemberében volt az egyesület 
zászlószentelő ünnepe ; mikor is az a kitüntetés 
érte az egyesületet, hogy a zászlóanyai tisztet 
Kendéné-Sztáray Sarolta grófnő fogadt el.

Ezen a napon az egész város házban volt. 
Délelőtt a zászlószentelés és szögbeverés aktusa 
folyt le a város összes notabilitásai jelenlétében, 
estve pedig műkedvelői előadás, élőképpel, a 
daloskör hangversenye, precíz játékukkal és sze­
replésükkel igazán megérdemelve nem csak a 
buzgó elnök, a ki minden egy személyben a kar­
nagy, rendező, kellékes stb. hanem derék iparos 
ifjaink is az egész város osztatlan elismerését.

E hó 4-én is kitünően sikerült az egyesü­
let házának alapja javára rendezett farsangi

*) Ajánlva küldjük a n-mihályi iparos ifjúságnak.
Szer A-.

lőlünk. „Homo proponit, sed deus disponitu — 
mondja a diák : „Ember tervez — isten végez11 
mondom én és ebben mindkettőnknek igazunk 
is van.

*
Hátra vannak még a tanárok. Vétek volna 

róluk meg nem emlékezni. Lehetőségig hű arc­
képet fogok róluk adni. Nem fogom sem szépi- 
piteni őket, mint Streliczky szokta kuncsaftjai­
val, sem pedig eltorzítani, mint azt a 7<l-es évek 
elején a sátoralja-újhelyi fényképész látogatói­
val megtevő, — a ki, mikor az alispánt levette és 
kirakatába kitette, hát mindenki a főjegyzőt 
nézte ki belőle. Az én fényképem nem ilyen 
lesz. Az én fotográfiám olyan lesz, mint a hogy 
annak az ereditije ,a gép lencséjében megjelent: 
igaz, valódi kép. Állítsuk tehát a masina elé 
őket, és szólítsuk mindjárt neveiken :

Kiss Józset.
Első igazgató-tanára volt a sárospataki 

állami tanítóképzőnek. Hogy a kaptár meg­
teljék: valósággal fogdosta a növendékeket. 
Meg is teltek alatta az osztályok szinültig. Mint 
igazgató szigorú volt, de igazságos. Az impo­
náló hajlam gyengéi közé tartozott, e miatt so­
hasem nevetett, legalább mi egy mosolyt se 
láttunk sohase az ajkán. Mindenki félt tőle és 
úgy nézett rá, mint a kulik a „mennyfiára11, aki a 
Vontueaisták mitológiája szerint tudvalevő hogy

mulatság. A program állt élőképekből („Ipar és 
Földmivelés*1 allegóriái) dal és színi előadásbői 
(„Az idegesek,11 és „A alami hibája van. ) Ezt 
követte reggelig tartó táncmulatság Lányi zenéje
mellett. . ...

Magától értetődik, hogy önképzési koruk 
nem csupán ezekre a nyilvánosság előtt lefo- 
lyandó szereplésekre szorítkozik ; hiszen ott van 
nekik bérelt helyiségükben olvasó-, játszó-, bil- 
liárd- és kártyatermük, a hol naponkint talál­
koznak.

Miért nem lehetne ez igy N.-Mihályon is r 
Miért nem egyesülhetnének igy a nagy-inihályi 
ifjak is, félretéve a rút kicsinyeskedést és pár­
toskodást. — Hisz ha egyesülnének, 300 tagból 
álló egyesületük nagygyá lehetne nemcsak a 
tagok száma miatt, hanem működésük révén is.

A n.-mihályi intelligencia köréből kellene 
vállalkoznia valakinek erre a szizifuszi munkára, 
melyet itt Jóna dr. tölt be.

Egyesíteni az ifjakat, megalapítani a „Le- 
gény-egvesiiletu-et, a vezér, az oktató szerepét 
elvállalni: ezzel olyan szolgálatot tenne az il­
lető első sorban kulturális szempontból a ha­
zának, a minek rendkívüli fontosságát mindenki 
átérti, a ki csak egy pillanatig is gondolkodik 
a dolog felett.

A tekintetes szerkesztő urnák
őszinte tisztelője :
Kiss Istvánná.

Vármegyei ügyek.
Az esküdtszéki első fötárgyalás S. A.-

Vjhelyben, mint már a „Zemplén11 f. évi 2-ik 
számában is jelentettük — f. hó 19-én (tizenki­
lencedikén) lesz a vármegyei székház nagyter­
mében. A főtárgyalás iránt érthető okokból oly 
nagy érdeklődés mutatkozik, hogy a terem kar­
zatára kívánkozó hallgatóságot csak jegygyei 
fogják beereszteni. Belépőjegyekért a kir. tör­
vényszék elnökéhez lehet fordulni.

A magyar nyelvet és népnevelést 
Zemplén-vármegyében terjesztő egyesület
folyó hó 12-én, d. u. 2 órakor a vármegyeháza 
kistermében választmányi ülést tart.

Az idei fősorozás vármegyénk terü­
letén a f. évi március hó 1 tői ápril hó 29-éig 
tog teljesittetni. Részleteiben nézve a fősorozás 
tervezetét, mely most van a honvédelemügyi kir. 
ministernél jóváhagyás végett, igy mutat: 1900. 
febr. 28-án utazás a Bodrogközre, sorozás Kir.- 
Helmeczen márc 1—7. Márc. 8-án utazás S.-A.- 
Ujhelybe és sorozás márc. 9—10-én a rendezett 
tanácsú város részéről. Márc. hó 12—15. sorozás 
Ujhelyben a járás részéről. Márc. 16-án utazás 
Szerencsre, sorozás ugyanott márc. 17—21. Márc. 
22-én utazás Tokajba, 23-án Szinnára. Sorozás 
Tokajban: márc. 23—26., Szinnán : márc. 24—27. 
Márc. 28-án útazás, Homonnára, sorozás ugyan­
ott márc. 29—31. April 2-án utazás Sztropkóra, 
ugyanott sorozás ápril 3—4. Ápr. 5-én utazás 
Varannóra, sorozás u. ott ápr. 6—7. Ápril 8-án 
utazás Gálszécsre, ugyanott a Húsvét szünetével 
sorozás ápr. 9—18. April 19-én utazás N.-Mi- 
hályba, ugyanott tart a sorozás ápr. 20—28. 
a mikor be is fejeztetik.

mint permetező harmat szállott le az égből a 
földre. Alakja robusztus, inkább polgári, mint 
professzori funkciókra hajló. Beszéde ellenkező : 
vékony, mintha Krakóban szőtték volna. Szor­
galmas tanár. Hogy sokat tanultam volna tőle, 
nem mondhatom. De ennek a sikertelenségnek 
az okát sem ő benne, sem én bennem nem le­
het a tárgyilagosság feldöntése nélkül keresni, 
hanem a rendszerben, a tények logikájában, a- 
rnely 15 éves fejletlen elmékre ráoktrojálta az 
elvont pszihologiai tételeket. Előadásában állí­
tólag sok „lapsus linguae u-t követettel, de én ezt 
sohasem vettem észre. Talán azért, mert soha­
sem figyeltem rá. Alkalmasint ez is csak olyan 
mende-monda, csak olyan ráfogás lesz, mint 
mikor egy ismert országos képviselőről azt 
beszélték, hogy egy szónoklatában nagy hévvel 
azt mutogatta, hogy milyen az éremnek a har­
madik oldala. Kiss Józsefnek nagy hálával tar­
tozom, mert ő vett fel, mint Eötvös József al- 
terégó dajkája az állam emlőire.

Nemes Lajos.
Kis testű, de formás, mondhatni kellemes 

külsejii ember. Nem is csoda aztán, ha a leg­
szebb asszony lett a felesége. Mint minden kis 
alkatú ember, ő is peckesen jár. Gallérja, man­
csetje, körmei kifogástalanok. Ruhájának sza­
bása mindég a legfrissebb divatu. Úgy jár, 
mintha skatulyából vették volna ki. E mellett

Hírek a nagyvilágból.
Henrik porosz herceg, a ki most tért 

vissza Kínából, a hová a német hadi hajókat 
vezette el, Bécsben a császárnál tisztelgő láto­
gatást tett, mely alkalommal megköszönte oszt­
rák és magyar tengerészeti altengernagygyá való
t inpvP7PQPt

A délafrikai harctéren Buller ismét 
előrenyomult, hogy fölszabadítsa a búroktól szo­
rongatott Ladysmith-t. Hadműveleteinek ered­
ményéről semmiféle újabb hír nem érkezett.

” Kínában komoly lázadás tört ki, a minek 
leveretésére az alkirály katonaságot rendelt ki 
tüzérséggel. A lázitókat lefejezték.'

Hírek az országból.
Őfelsége a király most csütörtökön Bu­

dapestre érkezik és a jelen alkalommal 3 hetet 
fog tölteni Magyarországon.

Stefánia özv. trónörökösné influenzában 
megbetegedett.

Bocskay fejedelem szobra. A király 
részéről a nemzetnek ajándékozott tiz szobor 
egyike a Bocskay István erdélyi fejedelem 
szobra lesz, melynek mintája most készült el 
Hollós Barnabás műtermében. A művész álló 
alakban örökítette meg a protestáns vallás hires 
védőjét. Hatalmas termetén fényes fejedelmi 
öltözet, jobbjában buzogányt tart, baljában béke­
iratot, jelezve, hogy ő volt az 1606-iki bécsi 
béke, majd a hires zsitvatoroki béke megalko­
tója. A magyar történelem e kiváló alkjának 
szobrát az Am/rássy-uti körtéren helyezik el.

A premontreiek folyó hó 20-án gyüle­
keznek össze Jászóra, hogy a nagy beteg Be­
nedek Ferenc prelátus mellé szükséges koad- 
jútort megválasszák.

Uj filokszera-irtószer. Pozsonyban érde­
kes kísérletek folynak egy uj irtószerrel, mely a 
szőlő-filokszerát megöli. Az uj szer a calcium- 
carbid. Feltalálója: Ribáry Imre, ógburabi plé­
bános és szőlőtermelő.

Különfélék.
— Királyi adományok. Őfelsége, kabi­

net-irodája útján és főispánunk közbenjárásával, 
Máthé Miklós lasztoméri g. kát, lelkésznek 50 
korona, — Boros István lelesz-pólyáni, úgyszin­
tén Gregorovics Mihály izb.-radványi nyug. ta­
nítóknak 30—30 kor. — végre Melega Mihály 
hegyii rk. tanitónaö szintén 30 kor. legkegyesebb 
adományt küldött.

— Személyi hírek. Molnár Pál, a s.-a.- 
ujhelyi kegyesrendi ház rektora és a rk. főgimn. 
direktora, kinek makacs betegségéről ma egy 
hete teljes részvéttel emlékeztünk meg, a múlt 
héten bajának gyógyítása végett Budapestre uta­
zott. Onnan Karlsbadba megy és csak két hónapi 
szabadságidejének letelte után tér vissza. Isten 
hozza fris jó egészégben. — A rektor-direktort tá­
volléte alatt Horváth Sándor mint szénior-tanár 
helyettesíti. Bizalommal nézünk a h. igazgató 
működése elé, a kinek eddig is minden tettét 
munkaszeretet, lelkiismeretesség, fenkölt gon­
dolkozás, tudás — és a mi a szülékre nem ke • 
vésbé lényegtelen dolog: jó szív jellemzik. — 
A piárista rend kormánya Bpestről Steidl József 
fiatal világi,tanárt küldötte az újhelyi főgimná­
ziumhoz, ki a helyettes igazgatónak eddig vitt 
óráit és az I. osztály vezetését vette át.

rutinirozott ember a szó valódi értelmében. Mo­
dora megnyerő. Szemeiben ritka jóság, arcán 
örökös mosoly, egész fizonomiáján verőfényes 
szelídség ül. A milyen a külső, olyan a belső, 
mondja egy pszihiáter. Nemesnél ez igaz is. 
Arany a szive, arany a jelleme. Halottaiban 
— az isten még sokáig éltesse — koporsójára 
bátran rá lehetne epitáfiumul . Írni: „Macula 
non est in te l11

A képzőben históriát tanitott, hazafias al­
lűrökkel, de a nélkül, hogy a tárgyilagosságnak 
ártalmára lett volna. Előadásában volt némi 
páthósz, de ő maga sohasem lett szinészies. A 
tárgy fenségét igyekezett előkelő stílbe öltöz­
tetni, a mi legtöbbször sikerült is neki. Közjogi 
fejtegetései mig egyrészt a tárgy iránt érzett 
lelkesültségről, másrészt erős nemzeti érzéséről 
tettek tanúbizonyságot. Az ifjúságnak nagy ba­
rátja volt. Jó emlékező tehetsége lévén, tudta, 
hogy az ifiui élet gyengeségekkel és botlások­
kal jár. Azért kritikusabb pillanatokban sok­
szor a pártunkra állt, a nélkül, hogy a perver­
zitást, az elvetemültséget megszűnt volna osto­
rozni. lisztelet, becsület illeti, mint embert 
hála mindnyájunk részéről, mint tanárt és elis­
merés a vármegye részéről, mint kir. tanfel­
ügyelőt !

(Vége köv.)



1900. február 11. I. Melléklet a „Zemplén11 6. számához.
— Kinevezések. Az igazságügyi m. kir. 

minister Kars a Elemérjujhelyi törvény széki jegy­
zőt, fülűinket, a szászrégeni járásbírósághoz al- 
járásbiróvá, — Okruczky Zoltán újhelyi kir. 
törvényszéki joggyakorlót pedig a kir -helmeczi 
kir járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki. — 
Gratulálunk!

— Áthelyezések. Széniére Dezső kir.- 
helmeczi kir. j.-bírósági aljegyző hasonló minő­
ségben az újhelyi kir törvényszékhez helyezte­
tett át. — Mester Dezső a rozsnyói járásbíró­
ságtól az újhelyi járásbírósághoz helyeztetett át 
joggyakorlóul.

— Uj iparhatósági biztos. Ujhely város 
tanácsa mint elsőfokú iparhatóság, Stnut József 
főispáni titkár tisztelt barátunkat iparhatósági 
biztossá nevezte ki. A kinevezés az ipartestület 
körében általános megelégedést és örömet keltett, 
s pedig méltán, mert az ,uj iparhatósági biztos 
úgy régi hivatalos állása, mint egyéni arravaló- 
sága szerint is uj megbízatásában nagy hasz­
nára fog válni az iparos érdekeknek, a miknek 
mint a múltban volt, ezután is lm és remélhe­
tően szerencsés szószólója lesz. Azért a válasz­
táshoz mi is örömmel gratulálunk.

— Esküvők. Bogvay Béla rendőrül kapi­
tány tegnap délután lépett házasságra Szokolay 
Margit kisasszony nyal, Szokolay Emil kir. mű­
szaki tanácsos és neje Képessy Ottilia kedves 
szép leányával. A polgári kötést Matolai Etele 
alispán, az egyházit pedig Katinszky Geyza r. 
k. plébános szentszéki tanácsos teljesítette. —- 
Garda Dezső, a debreczeni M. A. V. fűtőházá­
nak felügyelő mérnöke, f. hó 14-én esküszik örök 
hűséget Tomcsányi Gizella kisasszonynak, Toin- 
csányi Márton kir. törvényszéki irodaigazgaz- 
gató szeretetreméltó szép leányának Mindkét 
ifjú párnak sok szerencsét és boldogságot kí­
vánunk.

— Kubelik Ujhelyben! Kubelik Jan, 
e század legnagyobb élő hegedű-művésze, ki a 
múlt héten Bécsben akkora közönség előtt ját­
szott, a minőt Bécsben még talán sohasem láttak 
együtt és pedig játszott fenomenális sikerrel, f. 
hó 15-én, csütörtökön este, S.-A,-Újhelyi szeren­
csélteti, most már másvdizben, koncert adásá­
val. Kubelik most még nagyobb közönség előtt 
fog bemutatkozni mint bemutatkozott a múltkor 
s épp ezért nem is a vármegye székházénak nagy­
termében, hanem a városi színházban játszik, 
Nemcsak városunk, de vármegyénk előkelőségei is 
valóságos zarándoklást rendeznek e hangver­
senyre. Kubelik ez alkalommal a néhány nappal 
ezelőtt vásárolt 20,000 koronás Krancsevics-féle 
Guarneirus hegedűn fog játszani. Jegyek kap­
hatók a hangversenyt rendező Landesmann 
Miksa könyvkereskedésében. Sokan jegyeztették 
magukat elő a hangversenyre S.-Patakról, Sze­
rencsről, N.-Mihályról, többen Gálszécsről, egy 
páran Yarannóról és Homonnáról is. Az elő­
jegyzett helyek az illetők számára csütörtök déli 
12 óráig tartatnak fenn. A hangverseny estéjén 
jegyek a pénztárnál nem fognak kiadatni.

— Gyászos hir. Megilletődéssel közöljük 
a szomorú hirt, hogy Matternv Gyula, kir. tör­
vényszéki aljegyző, e hó 7-ikén meghalt. Nehéz 
és hosszas sorvasztó betegség ölte ki az élet­
fáklyáját e jóravaló, törekvő fiatal emberből, a 
ki becsületes munkásságával, ernvedetlen szor­
galmával működött pályája alsó lépcsőfokán, a 
melyen hogy feljebb nem juthatott, betegsége s 
korai halála okozta. A nemrég még erőteljes, 
sugárnövésü szép férfi megtörött, elveszett, úgy, 
hogy kínjaira szabadulás volt a halál. Maííerny 
József polgártársunk és neje fiók elvesztél gyá­
szolják az elhunytban. Temetése f. hó 9-én d. 
u. három órakor ment végbe a Petőfi-utcai ház 
udvaráról, hol a koszorúktól borított koporsó 
ravatalra volt téve. Az impozáns számban meg­
jelent résztvevő közönség sorában Fornszek Béla 
törvsz. elnök vezetésével a törvényszék tagjai, 
a kik szép koszorút is tettek ravatalára, testü­
letben jelentek meg. Boór Jenő ág. ev. lelkész 
mondott a megboldogult fölött szép és megható 
halotti beszédet. A szertartás után az elhunytnak 
kartársai emelték a koporsót a gyászkocsira és 
úgy haladt a temetés menete a ref. temetőbe, a 
hol az ifjú hamvakat rejtő koporsót a lelkész 
bucsuimája után elföldelték. — A család részéről 
kiadott gvászos jelentés kivonatosan igy szól: 
Matterny" József és neje szül. Spellemberg Mária 
mint szülők a nagyszámú rokonság nevében is 
fájdalomtól megtört szívvel tudatják fiuk, Mat­
ter ny Gyula kir. törv. aljegyzőnek folyó évi 
február hó 7-én, reggeli 5 órakor, életének 27-ik 
évében hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhunytét. Béke hamvaira!

— Országos vásár. A folyó hó 7-iki 
Apollónia-vásár, tulajdonképp nem is volt vásár. 
Tönkre tette az a feneketlen sár, a hetekig tar­
tott borús, egészségtelen, ködös és esős idő fo­
lyománya. Az iparosok úgyszólván semmit 
nem árultak, sőt sokan a sáros Hecskén ki se 
pakoltak. A marha vásárban volt csak élénk­

ség. 2043 darab felhajtott marhából elkélt 770 
darab, 1665 ló közül eladtak 281-et. A rósz idő 
még a tolvajokat is visszatartotta, mert a ren­
dőrség kóterébe egy se került közülük.

— Esküvő. A sárospataki főiskola szép 
reményekre jogosító fiatal tanárának, mint költő 
és iró kedvelt munkatársunknak Zombóri 
Andornak jan. 30-ikán volt esküvője Sárosba - 
takon a niagytudományú, mindenkitől szerétéit 
Radácsi György hittanár és egyház kerületi fő­
jegyző nagyrabeesült munkatársunk kedves és 
bájos leányával, Margit-hü. Az esküvőt, illusztris 
családi körben, fényes lakoma és reggelig tartó 
tánc követte. Az eszményien tiszta és kitartó 
szerelemből kötött szép frigyhez minden jót kí­
vánva az ifjú párnak : mi is szivünk mélyéből 
gratulálunk !

Ivánfi Ede | piarista, aranymisés pap és 
nyug. gimnáziumi igazgató-tanár 79 éves korá­
ban elhunyt Magyar-Ovárott. Tanárkodott Deb- 
reczenben, Máramaros-Szigeten, Temesvárt,.majd 
igazgató volt S.-A.-Ujhelyben és Magyar-Uvárt. 
A történelmi irodalom terén is sokat dolgozott; 
igy, hogy monografikus irányú számos irodalmi 
dolgozataiból csak egyet említsünk, ez a s.-a- 
ujhelyi gimnáziom 1874. évi Értesítője-ben nap­
világot látott „Sátoralja-Ujhely történeti vázlata* 
Irt számtalan napi, heti lapba és tudományos 
folyóiratba. A „Zemplén" egykori jeles munka­
társát gyászolja az elhunyt tudós piaristában. 
Áldás emlékére!

— A sátoralja-ujheiyi róm. kát. fögim- 
náziom, az ifjúsági segítő-egyesület javára, folyó 
hó 21-én, a városi színházban, tánccal egybe­
kötött hangversenyt rendez, melyre a t. szülőket 
és a nevelésügy barátait figyelmessé tett Meg­
hívó már kiadatott. A hangverseny kezdődik esti 
V28 órakor. Helyárak : Közép- és földszinti páholy 
12 korona, oldal páholy 10 korona, földszinti 
ülőhely I—X. sorban 3 korona, a többi sorban 
2 korona, erkélyszék 2 korona, tanulójegy 1 
korona. Jegyeket lehet váltani t. Saláta Károly 
íogimn. tanárnál. — A hangverseny műsora ez ;
1. A huszárok. Nyitány Suppétől. Előadja: a 
főgimn. ifjúság zenekara. 2. A szarvasbogár 
és a rózsa, Yeithtól. Előadja : a főgimn. ének­
iskola vegyeskara. 3. Minek nevezzelek ? . . 
Petőfitől. Szavalja : Torna István Vili. 0. tanuló. 
4. Pajkos fiuk, Suppétől. Zongorán előadják: 
Székely László Y. és Meczner Tibor III. 0. 
tanulók. 5. Népegyveleg, Állaga Gézától. Elő­
adja; a főgimn. énekiskola férfikara; a kvart et- 
részt éneklik: Barna Gábor YII. 0. t. (I tenor.) 
Szokolay Andor VIII. 0. t. (II. tenor), Zboray 
Béla VIII. 0. t. (I. basszus) Várkonyi Flóián
VII. 0. t. (II. basszus.) 6. A tudós macskája, 
Aranytól. Szavalja: Révész Gyula I. 0. tanuló.
7. A tavasz ébredése, vonós négyes. Előadják: 
Farkas Sándor YII. 0. t. (I. hegedű), Zombory 
Albert V. 0. t. (II. hegedű), Bakajsza Andor 
VI. 0. t. (viola), Farkas Dezső YII. 0. t. (gor­
donka) 8. Távolban, Möhringtől. Basszus szóló 
Énekli: Várkonyi Flórián VII. o. t. kisérik: 
Péchy Dezső V. 0. t. (I. tenor), Wiener Ármin
VIII. 0. t. (II. tenor,) Matyi Béla VIII. 0. t. (I. 
basszus), Zöldi Nándor VIII. és Bakajsza Andor
VI. 0. tanulók (II. basszus.) 9. A Túlvilági kép, 
Vörösmartytől. Szavalja: Várkonyi Flórián VII. 
0. tanuló. II. 1. Abu Hassan. Nyitány Webertől. 
Zongorán előadják : Gaizler Géza br. VIII. és Vár 
konyi Flórián VII. o. tanulók. 2. Távozzál 
messze bánat . . . Mazur Zsasskovszkytól. Elő­
adja : a főgimn. ének iskola férfikara. 3. Sicilians, 
Mascagni „Paraszt becsület" c. operájából. Elő­
adja : a főgimn. ifjúság zenekara. 4. Népdalegy­
veleg. Cimbalom-szóló. Előadja : Szik lay József 
Vili. 0. tanuló 5. Hazámról, Endrődytől. Sza­
valja: Somogyi Bertalan III. 0. tanuló. 6. Ve­
lencei sajkadal, Mendelssohn-Bartholdytól. Duet. 
Előadják: Osváth Dezső VIII. 0. t. (zongora,) 
Markovics Manó VIII. 0. t. (hegedű.) 7. Kará­
csonykor, Madáchtól. Szavalja: Mattyasovszky 
Kálmán VII. 0. tanuló. 8. Nászkar, Wagner 
Richard „Lohengrin" c. operájából. Előadjá : a 
főgimn. énekiskola vegyeskara. 9. Petőfi a Hor­
tobágyon, Yárady Antal dr.-tól. Melodráma. Zené­
jét irta: Kun László. Szavalja: Farkas Dezső
VII. 0. t.; kisérik: Czibur Andor Vili. o. t. 
(zongora,) Sziklay József VIII. 0. t. (cimbalom,) 
Bakajsza Andor VI. 0. t. (hegedű.) — Még 
csak azt jegyezzük meg, hogy a szegény tanu­
lók anyagi segedelméül szolgáló feliilfizetéseket 
hálás "köszönettel fogja nyugtatni az intézet 
igazgatósága. Erősen bízunk abban, hogy e 
hangverseny erkölcsi és anyagi sikerének biz­
tosításához úgy székvárosunk, mint az egész 
vármegye révén érdekelt szülei közönség díszes 
és nagy számmal fog hozzájárulni.

— Az ipartestület bálja. Nagy közön­
ség, ízléssel és elegánsan öltözött sok szép 
leány, még több és hozzá jó táncos fiatal ember, 
fényesen díszített terem, jó és derekasan működő 
cigány, színig megtöltött páholyok, a kasszánál 
ugyanígy a tányérok : úgy hiszem, ebből minden

olvasó könnyen eltalálja, hogy ez teljesen ele­
gendő egy táncmulatság teljes sikeréhez. — 
Nekem, ki hivatalból is el szoktam már járni 
a bálokra, alkalmam nyílik összehasonlításokat 
tennem és mondhatom, hogy a különböző bálok 
annyira hasonlítanak egymáshoz, mint a tojás 
a tojáshoz, legfölebb, hogy egyik valamivel na­
gyobb a másiknál, vagy valamivel drágább — 
és mindez azért is, mert a közönség minden 
bálon majdnem egy és ugyanaz, csupán a cim 
változik — no meg a pénztárosok. Es szerintem 
ez igy nincs jól, mert tény az, hogy kevés bál 
viseli magán azt az osztáíyjelleget, melyet iga­
zából képviselni hivatva volna. Ott volt pl. a 
kereskedelmi bál kevés kereskedővel, — a pol­
gári kaszinó kevés polgári elemmel — és most 
itt volt volt az iparosok bálja elég kevés iparos­
sal, — már úgy értem, hogy igen sok hiányzott, 
ki ott lehetett volna. Talán jogos is sokaknak 
az az ellenvetése, hogy a rendezőségek minden 
bálból nagyúri mulatságot akarnak csinálni, hová 
az alsóbb ranguaknak sem módja, sem kedve 
nincs elmenni. Hát bizony van benne valami. 
Túlságos adót ró a szegény családapák fejére ez 
a nagy fény és pompa, melyet manapság kifejt 
az is, ki nem teheti. Igaz, hogy ruha-megtaka- 
ritásban nagy haladást lehet észlelni mindenütt, 
de az a kevés is, aminek okvetetlen lennie kell, 
sokba kerül. — De mert tudom, hogy sem én, 
sem más báli tudósijó e bajokon egyhamar úgy 
sem fog segíteni, visszatérek szorosan feladatom­
hoz és közlöm, hogy jókedvben, tartósságban, 
erkölcsi és anyagi sikerben a most lezajlott bál 
nem áll mögötte az ipartestület máskor rendezett 
táncmulatságainak, mi az intézőség és derekasan 
működő rendezőség érdemének tudandó be. A 
négyest több mint 40 pár két kolónban táncolta 
és a mulatság világos virradtig tartott. —,A jelen 
volt hölgyek névsora ez. Asszonyok : Armágyi 
Jánosné, Armágyi Berta, Balázs Jánosné, Bauer 
A utal né, Basiszta Jánosné, Bertók Jánosné, 
Bacskószky Bertalanná, Bokor Nándomé, Bö- 
gözy Miksáné, Braun Ferencné, Bock Imréné, 
Bolgárt Andrásné, Dolozselek Albertné, Zvo- 
lenszky Károly né, Farkas Zsigmondné, Fehér 
Zoltánná, Főző Józsefné, Fazekas Gáborné, 
Groszmann Gáborné, Havrilla Ágoston né, Hé­
dik Károly né, Hericz Sándorné, Jaczkó Ist­
vánná, Kellner Sámuelnó, Ivoleszár Mihályné, 
Kótits Lászlóné, Krikbaum Gyuláné, Kuharik 
Gyuláné, Landeszmann Jakabné, Landszberger 
Adolfné, Lángh Nándorné, Lukacsovics Józsefné, 
László Jánosné, Scholder Istvánná, Malárcsik 
Pál né, Móré Dánielné, Nagy J enőné, Orosz Mi­
hályné, Pilcz Jánosné, Réz Béláné, Réz Gyu­
láné, Ruzsinszky Istvánná, Richvalszky Ferenc­
né, Strum Adolfné, Schőn Mórné, Salamon 
Béláné, Soisovits Pál né, Tóth Andrásné, V eisz 
Emilnó, Weiszberg Mihályné, Zombory Jánosné, 
Zinner Bernátné.— Leányok: Bányász Ilonka, 
Bauer Antónia, Bolgári Kornél, Csernyitzky 
Gizella, Dolozselek Etelka, Deutsck Zsófika, 
Friedrich Teri és Friedrich Róza, Farkas Paula, 
Grün Jolán, Groszmann Rezsike, Kecsmarszky 
Jolán, Krausz Ilonka, Lángh Ilonka, Landesz- 
man Bella és Margit, Malárcsik Mariska, Peri­
mutter Anna, Rektorik Etelka, Róth Zselka, 
Rakotay Szidike, Ruzsinszky Margit, Sós Mar­
git, Strum Honorka, Vitális Lujza (Poprád), 
Weiszberg Etelka, Zombory Annuska, Zinner 
Margitka. —

— Pénztárvizsgálat a kér. betegse- 
gélyzö pénztárban. Bartlios József főszolga­
bíró és Gáthy Géza tb. szolgabiró f. hó 5-én a 
s.-a.-újhelyi kér. betegsegélyző pénztárban meg­
jelenve, váratlan pénztárvizsgálatot tartottak és 
az egyesület vagyoni állapotát jegyzőkönyvbe 
vették. Az egyesület vagyona az előttünk fekvő 
kimutatás szerint 5133 ft. 86 kr. Bevétele volt 
a lefolyt évben 13,849 ft. 5872 kr. Kiadása 
13,641 ft. 36 kr. A szigorú körültekintéssel meg­
ejtett vizsgálat után a főszolgabíró az igazgató- 
sági elnöknek, valamint Kiss Ödön ügyész, 
Schön Miksa pénztáros, Stieh Lajos ellenőr és 
Ádám Antal ügykezelőnek a tapasztalt rend és 
pontos ügykezelésért elösmerését és köszönetét 
nyilvánította.

— Tanítótestület küldöttsége. A nagy- 
mihályi tanítótestület küldöttségét f. hó 3-án 
fogadta a vallás és közoktatásügyi minister; a 
küldöttséget Andrássy Géza gr., a kerület kép­
viselője, vezette a ministert helyettesitó állam­
titkár elé és átnyújtotta neki N.-Mihály város 
memorandumuk — A memorandumban u. i. egy 
polgári leányiskola felállítását és a n.-mihályi 
tanítók fizetésének és lakbérének felemelését kér­
ték ; az államtitkár kilátásba helyezte, hogy a 
méltányos kérelmekre nézve a legrövidebb idő 
alatt intézkedni fog.

— Megbüntetett ágens. Bogyay Béla 
rendőralkapitány a múlt héten nyolc telepóczi 
paraáztot és egy Tkaesik Béla nevű udvai la- 
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hogy most az s éj folyamán máskor is meg kel­
lett ismételni. Most Demeter József, a pataki 
tanítóképző növendéke, lépett az emelvényre, el­
szavalván „A lengyelek fehér asszonya" cimii 
költeményt; előadása mély hatással volt a ko­
molyság iránt is fogékony közönségre és sűrű 
tapsokkal fejezte ki elismerését. A kar előad­
ván Lányi Érnő „Hégi nóta14 cimü népdal-egy­
velegét, trönczy Juliska k. a. „Bakfis-Almok 
cimü monológja következett. A monológon él­
őm lő derült hangulat, az ügyes, humoros elő­
adás élénken , visszatükröződött a hallgatóság 
arculatán is. Éljenzés, taps bőven jutott a kis­
asszonynak elismerés gyanánt. A kar egy da­
rabja után most Náci bandája tette keresztbe a 
vonót, a fiatalság táncra perdült s ugyancsak 
ropta a csárdást; mikor az újrázások után szü­
net állott be, az énekkar zenditett rá egy „Sze­
renád-polka44 cimü darabra, mely után Szabó 
Géza, IV. éves tanítójelölt jelent meg az emel­
vényen, előadván Kudnvánszkytól „A mama 
kedvence,44 majd ezután a szűnni nem akaró 
taps, éljen, újra stb. tetszésnyilvánítás követ­
keztében ráadásul Gabányitól „A volapük" cimü 
monológokat A közönség részéről frenetikus 
tetszésnyilvánítás lön a páratlan vénáju komikus 
ifjúnak osztályrésze. — Ha még hozzáteszem, 
hogy éjféli szünet idején a táncterem mintegy 
varázsütésre étkezőteremmé alakult át, melynek 
a jobbnál-jobb izii ételekkel, zamatos borokkal 
megrakott asztalainál gyönyörködve szemléltük, 
mint érintkezik a polgárságunk s értelmiségünk 
osztálya a legszebb hármóniában egymással hogy 
ekkor is voltak sikerült szavalatok, énekszámok, 
felköszöntők a közönség szórakoztatására: elég 
hű képét festettük a lezajlott emlékezetes mu­
latságnak. Következnék még sablon szerint a 
jelenvolt hölgyek névsora. Megkisérlettük ugyan 
azt a helyszínén egy beállítani, de tudományunk 
— megvalljuk — cserbenhagyott, oly sok volt 
a szép nő, az ízléses toalet, hogy gyengének 
érezzük toliunkat azok leírására; azért csak 
annyit említünk fel, hogy az első négyest 50 
pár táncolta. — Végül az énekkar nevében ez 
utón is legmélyebb köszönetemet fejezem ki 
Gönczy Juliska kisasszonynak, továbbá Deme­
ter József és Szabó Géza tanítójelölteknek, kik 
szerepléseikkel dalesténk sikerét előmozdítani 
szívesek valának. — Adja isten, hogy a törekvő 
énekkar kívánatosán gyarapodjon szellemi s 
anyagi erőben egyaránt. r. 1.

— Halálozások. Kolcshosszúmezei Kört- 
vélyessy Amália férj. szemerei Szemere Gé- 
záné, a kiterjedt rokonság nevében is mélyen 
megszomorodott szívvel jelenti a legjobb édes 
anyának és nagyanyának, Özv. kolcshosszume- 
zei Körtvélyessy Istvánná szül. vékei Wékey 
Erzsébetnek folyó hó 7-én reggeli 5 órakor, éle­
tének 82-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunyták A köztiszteletben élt 
úrnőnek hült tetemét f. hó 9-én d. u. 2 órakor 
helyezték örök nyugalomra az ev. ref. hitvallás 
szertartásai szerint a lasztóczi sirkertben álta­
lános részvét mellett. — Almássi Almássy Má­
ria, férjezett Szladek Ivárolyné, a számos rokon­
ság nevében megtört szívvel jelenti a legönfel- 
álduzóbb és legforróbban szeretett édes anyának, 
Özv. almássi Almássy Istvánná szül. garam- 
szegi Géczy Máriának, élete 55 i k évében, hosz- 
szas szenvedés után f. évi február hó 5-én d. 
u. tél 5 órakor Tőke-Terebesen történt gyászos 
elhunyták — Janovics Gyuláné szül. Petraso- 
vics Mária, a nagyszámú rokonság nevében is, 
mély fájdalomtól megtört szívvel tudatja a fe­
lejthetetlen édes anya özv. Petrasovics Jánosné 
szül. Gerhery Veronnak S.-A.-Ujhelyben, élete 
73. évében hosszas szenvedés és a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után folyó hó 5-én d. u. 
fél 4 órakor történt gyászos elhunyták A meg­
boldogult porrészeit közrészvét mellett folyó évi 
február hó 7-én délután 3 órakor helyezték 
örök nyugalomra. — Füzesséri és tövisi Füzes- 
sérv Péter mint férj úgyis mint gyermekei 
Erzsiké és Zoltán, Salgó Antal és neje mint 
szülők, gyermekeik és nagyszámú rokonság ne­
vében is mélyen megszomorodott szívvel jelen­
tik, hogy : füzesséri és tövisi Füzesséry Péterné, 
született Salgó Irén, Varannón a f. évi február 
hó 4-én délután 5 órakor rövid szenvedés után, 
életének 26. boldog házasságának 3. évében az 
Urban elhunyt. A drága halott temetése f. hó 
6-án délután 3 órakor volt a róm. kát. szertar­
tás szerint általános nagy részvét közt. — Lasz­
tóczi Dely Emma, Dely Endre szinnai kör­
jegyző nővére, f. hó 1-én Pcsolinán tífusz-be­
tegségben elhalálozott, A fiatalon s oly hirtelen 
kimúlt hajadon holt tetemét f. hó 3-án Pcsoli­
nán a ióm. kát. szertartás szerint nagy részvét 
mellett adták át az anyaföldnek. — Áldás 
béke lengjen hamvaik felett!

^ szabad stóláról. Hogy micsoda 
tan terem — igen gyakran a zsarolás csúnya 
lajan — az u. n. „szabad stóla44 fogalma, ar­
ról szükségtelen bővebben szoknunk. Halljuk 
inkább Bubics Zsigmond kassai megyés püspö- 
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vállalkozott arra, hogy az atyafiakat Becsig 
minden bántódás nélkül elkíséri. Kihallgatásuk 
során ezt elismerték : sőt azt is elmondták, hogy 
a vezetőjüknek ezért a fáradságáért fejenként 
110 koronából álló csekélyke (?) összeget fizettek. 
Schmidt Lajos rendőrkapitány ezért a tiltott 
műveletért Tkacsik Bélát egy hónapi elzárásra 
és 200 korona pénzbüntetésre Ítélte, a kiván­
dorlókat pedig a szinnai főszolgabíróhoz utasí­
totta.

— Sebeők Sárika diadala. Munkácsról 
írják a „Zemplénének : Sebeők Antal dr. m. 
kir. honvéd-ezredorvos szeretetreméltó kedves 
szép leánya, Sárika, a ki Budapesten most ké­
szül elő művésznői pályájára a Maleczkyné ve­
zetése alatt levő opera-énekesnői iskolában, meg­
hívásra f. hó 9-én mutatkozott be Munkácson 
a tisztán az ő kedvéért rendezett hangversenyen, 
mely alkalommal Sebeők Sárika 
nak a „Santuzza románca44 cimü nagy áriájá­
ban tüneményes szép hangjával a szó legneme­
sebb értelmében elbájolta és meghódította Mun­
kács és környéke műértő nagy közönségét, mely 
a színházat egész a szorongásig megtöltötte. Mikor 
az ifjú szép művésznő-jelölt énekét befejezte, a 
taps elementáris erővel tört ki; mikor pedig 
Küldi „Csalogánydalu-át remekül előadva búcsú­
zott a pódiumról, nem k vesebbszer, m nt ti zen­
nyolcszor hívták Sebeők Sárikát a lámpák elé. 
A munkácsi fényes diadal Sebeők Sárika opera­
énekesnői életében azt jelenti, hogy ő az ének­
művészet terén egy fényes jövő felé megtette 
az első elhatározó lépést és hogy a jövőben egy 
egész babérerdő virul az ő számára. (Hogy úgy 
legyen : annál őszintébb örömmel kívánjuk, mert 
Sebeők Sárika S.-A.-l'jhely szülöttje. Épp ezért 
ez első nagy debüjéhez, mely oly fényesen sike­
rült, szívből gratulálunk. Szerk.)

— Időjárás. Azt tartják az öreg emberek, 
hogy febr. 2-án tGycrtyaszentelő-Boldog-Asz- 
szony-napján) a téli álmába merült medve fel­
ocsúdik, barlangjának szájadékához el vánszorog, 
azután kiszagol a nagy világba, s ha azt sza­
golja, hogy kint szép idő van: visszakozik, 
újra nagyot alszik, mert még messze a tél vége. No 
hát ha ez igy van : azt a tál ián medvék érezhették 
igy ez idén, mert a inig ott, Itáliának mosolygó 
ege alatt, hóviharok dühöngenek, nálunk, dacára 
annak hogy febr. 2-án szép napsütős idő volt, 
az időjárás mind máig olyannak meg is maradt. 
Különben a helyzet szignaturája: hogy a téli 
álmukból felserkent ácsok szorgalmasan ácsolnak.

— Kávóház-megnyitás. A főtéren lévő 
modern berendezésű .,Clubb-kávéházu-at Takáts 
János kávés vette át s f. hó 8-án nyitotta meg. 
Takáts már egy Ízben lakott Ujhelyben, s akkor 
a központi kávéháznak volt tulajdonosa.

— A tokaji polgári énekkar mulat­
sága. Tokajból Írja levelezőnk: Társadalmi 
életünk élénkítésére a helybeli polgári énekkar, 
ez a kicsiny, de igazán lelkes csapat, tehetsé­
géhez képest mindent megtesz. Közreműködik 
a hazafias és az egyházi ünnepségeken ; rendez 
időnként mulatságokat, a melyeket kardalok 
előadásával igyekszik — szerény tehetségéhez 
képest — fűszerezni. Hogy mily áldozatot hoz­
nak e testület kivétel nélkül szerény társadalmi 
állásu föld mi velő és iparos tagjai, csak azok 
tudhatják igazán méltányolni, kik annak mun­
káját közelről figyelemmel kisérik s városunk 
geográfiai helyzetével tisztában vannak. Ha fel­
gondoljuk, hogy vannak tagok, kik készek vol­
tak e változatos, többnyire folyvást kellemetlen, 
téli időszakban hetenkint 3-szor, sőt az utolsó 
héten naponként 2 kilométernél nagyobb távol­
ságról is megjelenni a gyakorlati s próba-órá­
kon ; ha hozzászámítjuk azt a körülményt is, 
hogy a kar tagjai kivétel nélkül csakis hallás 
után, hangjegy ismeret nélkül tanulnak: fogal­
munk lehet arról a türelemről s kitartásról, 
mely úgy a tagok, mint a kar vezetősége részé­
ről e tekintetben nyilvánul. — A vezetőség 
igyekezett e mulatságot az eddigieknél változa­
tosabbá tenni. Megkereste a sárospataki tanító­
képző igazgatóját, Dezső Lajost, hogy a többiek 
közt két növendékét, kik igen ügyes szavalok 
hírében állanak, bocsássa el mulatságunkon 
közreműködni. Nevezett érdemes igazgató kész­
séggel teljesítő kérésünket, a miért fogadja e 
helyen szives köszönetiinket. Felkértük helyben 
Gönczy Juliska kisasszonyt is, hogy bálunkon 
egy monológot előadni legyen szives. — Eképp 
eiökészülve viradtunk fel február 3-ára, illetőleg 
értünk el annak estvéjéhez. \ ártuk — az igazat 
megvallva — szorongva vártuk, mi lesz törek­
vésünk jutalma, siker-e, vagy bukás ? Eljött az 
esteli 8 .óra 1 Jó jel 1 már is érkeznek vendé­
geink I Es a mint halad az óra mutatója, ér­
keznek, robognak a kocsik; örömmel pillantjuk 
meg az értelmi osztály szinót-javát: egyenesen 
pestről jött orsz. képviselőnket, a polgárságot, a 
tőid gyermekeit, változatos, kedves csoportok­
ban, díszítve szebbnél-szebb hölgyekből alakult 
koszorúval. Itt a kezdet pillanata. Felhangzik 
a kar ajkairo Zsasskovszky „Dalra hiv6"-ja,

otJ i, aUBur0k- s^badságdala,44 mely Hodossy 
pataki tanar átiratában oly kellemes hatást t«tt

mint a „párbér14), mert annak kivetése és behaj­
tása igen sok esetben hallatlan zsarolással és 
zaklatással jár. Van erre elég példa, sőt vannak 
oly példák is, melyek valóságos borzadályt kel­
tenek az emberben, s azt kérdezzük : katolikus 
papok, s általában katolikusok képesek-e ilye­
nekre'? Egy szegény özvegy, kinek 5 gyermeke 
volt, járult egyszer hozzám azzal a panaszszal, 
hogy férje temetéséért a „stola libera44 cimén 
300 (=- háromszáz) ftot követel tőle a lelkész ; 
ugyanebben az esetben pedig a kántor durván 
azt felelte a költséget sokalló félnek, „ még az 
Atya Úristent sem temetem el 50 fton alól44. 
Ha az ily esetek szórványosak is — a mint 
hiszem, hogy azok — meg kell szüntetni az 
okokat, hogy ilyenek épenséggel ne fordulja­
nak elő.

— Köszönet és dicséret. Izb.-Hosszume- 
zőről még az 1899. dec. 17-iki dátummal Írták 
nekünk, de csak most jutott kezünkhöz : „F. hó 
15-én este ismeretlen okokból a határunkban 
fekvő, még csak egy év előtt felépített izr. tem­
plomban tiiz támadt es teljesen leégett. Ez al­
kalommal el nem mulaszthatom a mi tisztelt 
bírónknak, Bodnár Istvánnak, köszönetemet és 
dicséretemet ezúton is kifejezni, aki a vezetése 
alatt álló falusi gazdákkal azonnal a tűz helyén 
megjelent és buzgósággal és önfeláldozással se­
gített a tüzet lokalizálni.44 Fogadja t. szerk. ur 
stb. Moskovics Herman.

— Egy jó bizonyítványokkal rendel­
kező nőtlen képesített jegyző f. évi március 1-től 
vagy legkésőbb április 1 -étól megfelelő állást 
keres. Megkeresések Bolgáry Andornak Alsó- 
Metzenzéfrc küldendők.

— Az idegen keresztnevek és az 
anyakönyv. Tudvalevő dolog, hogy az anya­
könyvi törvény értelmében, miután az állami 
anyakönyvek az állam nyelvén vezettetnek, az 
utóneveket is az állam nyelvén kell az anya­
könyvbe bejegyezni. E végből, hogy az ország 
területén lakó külömböző nemzetiségek által 
használt utóneveknek megfelelő magyar elneve­
zések tekintetében egységes élj írás követtessék, 
a vall. és közokt. minister megbízásából a ma­
gyar tudományos Akadémia még 1893-ban meg­
állapította a nem magyar utónevek jegyzékét, 
melyben minden név után annak magyar alakja 
is közöltetik. Ez a jegyzék azonban sok köz­
keletű idegen nevet nem foglal magában s igy 
a belügyminister most két év előtt elrendelte a 
jegyzékben föl nem található, de azért haszná­
latban levő idegen nevek összeírását. Ezen 
összeírás eredménye fölött a m. t. Akadémia 
most mondott véleményt, mely szerint az újab­
ban összeirt ilyen nevek csupán becéző, dédel­
gető nevek, melyek vidékröl-vidékre, korról- 
korra, családról- családra folytonosan változnak 
s állandó jegyzékbe nem is foglalhatók. Ennek 
folytán a belügyminister elrendelte, hogy ez 
után az ily nevek bemondása esetén, az anya­
könyvvezető az annak megfelelő valódi nevet 
nyomozza ki s annak a jegyzékben meglevő 
magyar cgyenértékét jegyezze be az anyakönyvbe.

— Helyreigazítás. E.-IIorváti községből 
Írják nekünk, hogy a mező-zombori jegyzővá­
lasztás a f. évi jan. hó 30-án nem közfelkiáltás­
sal történt (múlt számunkba tudósítónk igy je­
lentette), hanem szavazattöbbséggel ment végbe 
és pedig a megválasztott Sáray Béla jegyzőnek 
egyik ellenjelöltje Bencsik Sándor oki. jegyző 
volt, ki is 5 (öt) szavazatot k ipott.

8WF* Legújabb hir, hogy Buliért 
visszaverték, Macdonald ángol tbn.-ot pedig 
elverték a búrok Dél-Áfrikában.

Ügynököket keres EÍ'T'S:
nevű biztositó intézet zemplén-vármegyei 
tőképviselösége. Csakis intelligens megjele­
nésű egyének ajánlkozhatnak. Czim: a 
kiadóhivatalban.

Foulard-seíyem-ralia 8 frt 40 kitol
feljebb — 14 méter ! póstabér és vámmentesen száliitva ! 
mintákat pedig póstaíordultával küldenek : va­
lamint fekete, lehér és színes ECenneberg-selyexn 

45 krtól 14 frt 65 kr. méteren ént. 
Ilennekerg C*. (cs. és k. udvari szállító) HClJ Clll- 

gj árai Zürichben.
— Magyar levelezés Svájezba kétszeres levélbélyeg ragasz.

tandó. — 2

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör­

ténetéhez4 c. havi folyóiratunknak 1900. évi egy­
szersmind a VI. évfolyamnak februári füzete a 
következő tartalommal jelent meg: 1. A sz-ist- 
ván-baksai halom ásatása. Rómer Flóris után. —
2. Zemplén-vármegye történelmi földrajza (XIX. 
közi.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 3. Zemplén- 
vármegye politikai és helyrajzi ösmertetése. (48. 
íolyt.). Latinból: Matolai Etele. — 4. Történeti

Folytatás a u. mellékleten



1900 február a. ___ II. Melléklet a „Zemplén4^ 6. számához.
jegyzetek Zemplén-vármegyéről. (48. folyt.). La­
tinból : Dongó Gy. Géza. — 5. Babotsay Izsák, 
Tarezal v. nótáriusának naplója. (2. folyt.) Közli: 
Hubav Kálmán. — 6. Szirmay András naplója. 
(44. folyt.) Közli: Kársa Ferenc. — 7. Leveles­
láda: A br. Sennyey-család levelestárából. 
(V.) Közli: Lojda József. — 8. Tarezal város 
oltalomlevele 1598-ból. (IV.) Latinból: Matolai 
Etele. — 9. Sáros-Nagy-Fatak régi jegyzőköny­
veiből. (III.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 10. 
Sáros- X agy- Patak fő bírái 1572-től mái". (II.) 
Közli: Fodor Jenő. — 11. Irodalom: Emlék­
lap a szabadságharcból. — 12. Magyarország 
Vármegyéi és Városai. — 13. Tárca: Beze- 
rédy Imre kuruc brigadéros sírköve Sáros-Pa­
takon. Irta: Thaly Kálmán dr. — 14. Hibaigazítás. 
— 15. A szerkesztő postája. —'Ifi. A kiadó pos­
tája. — A havon kint 2—2 nagy ivén meg­
jelenő „Adalékok-- előfizetése egész évre (12 
füzetre) csak 4 korona 80 fillér. — Melegen 
ajánljuk mindenkinek, a kit vármegyénk vi­
szontagságos története érdekel; főképp pedig 
ajánljuk a községek figyelmébe; annyival is 
inkább, mert ebben az évfolyamban is közölte- 
tik az egyes községeknek külön-külön törté­
neti és helyrajzi ösmertetését.

A Dedek féle Szentek Életéből meg­
jelent a 4-ik füzet is, mely a január 18—23-ika 
közé eső szenteket tárgyalja. A füzet teljes kép 
gyanánt Tizian remek festményének, Alamizsnás 
Szent János-nak kitűnő reprodukcióját adja. E 
szent férfiú teteme a pozsonyi dóm mellék­
kápolnájának oltárán nyukszik. A kép a szentet 
püspöki székben s abban a pillanatban tünteti 
fel, a mikor egy félmesztelen koldusnak alamizs­
nát nyújt. A többi képek közül kiemelendő szent 
Sebestyén, szent Agnes és a spanyol származású 
Szt-Vince, a kiről, minthogy a Tokaj-Hegyalján 
is vannakrSzent-Vince-1 nevezetű promontóriomok 
érdemes megtudni, hogy a szőlőmivelők, vincel­
lérek, borkereskedők, pincemesterek stb. védő- 
szentjéül tisztelletik. Csak ismételhetjük régeb­
ben hangzotatott kritikánkat, hogy t. i. c mű a 
világirodalom e nemű termékei között teljes jog­
gal az első helyet foglalja el. A mű 52 füzetre 
van tervezve és egy füzet ára 50 fillér. A művet, 
mely az esztergomi főegyházmegyei hatóság 
jóváhagyásával jelenik meg, 6 színes, 50 fekete 
inűlap és körülbelül 350 szöveg közé nyomott 
kép fogja díszíteni. Megrendelhető a Pallas iro­
dalmi és nyomdai részvénytársaságnál Buda­
pesten.

A Nagy Képps Világtörténet most megjelent 54 fü­
zete, Caesar pályájának alkonyát írja le. A könyv Geréb 
József dr. müve A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője 
Morczaii Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet 
szerzője Gerób József dr. Egy-egy kötet ára díszes fél­
bőrkötésben 8 ft , füzetenkint is kapható .10 krjával Meg­
jelen minden héten egy füzet Kapható a kiadóknál tRévai 
Testvérek, Írod. Int. Rt. Budapest, Vili, üllói-ut 18, Uj- 
helyben Lővy Adóit könyvkereskedőnél

Magyar S/ú Ez alatt a cim alatt új napilap indult 
meg a fővárosban február elsejével Pártoktól teljesen 
függetlenül, a legtisztább szabadelvüsóget fogja szolgálni, 
jelszavául az igazság szent elvét irta zasztalára, mely kö­
rül a magyar újságírók szino:java csoportosul Naponként 
este 6 órakor jelenik meg s igy a vidéki olvasók az or­
szág legtávolabb eső részén is már korán reggel kezükhöz 
kapják az újságot Az új lap szakítani fog a napilapok 
megrögzött sablonjával s formában úgy, mint tartalmában 
új és eredeti lesz. Pontos, megbízható értesülések, aktu­
ális közlemények, az igazságnak pártatlan kimondása 
bizonyára hamarosan népszerűvé teszik az új lapot, a 
melynek előfizetése egész évre 28 korona, félévre 14 
korona, negyedévre 7 korona egy, hóra 2 korona 40 fillér. 
Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, 
Sarkantyus-utca 3 sz,

A „Vasárnapi V’jság* február 4-iki száma 15 képpel 
s a következő tartalommal jeleut meg: »A párisi világ- 
kiállítás" (képekkel: 1. A villamosság palotája és a vizi- 
vár; 2. A légi Párisi; 3. a kiállítási épületek az invali­
dustéren). — >Estély előtt * Költemény : Gyulai Páltól. — 
>Horvát Boldizsár naplója-4 (1840-1847). — Regónytár : 
.Vásárolt szivek.* Regény, irta Máriafti Dávid (Goró Lajos 
rajzaival). - ,A számarrend története 44 Elbeszélés. Irta 
Jókai Mór. — „Ne vigy minket a kísérteibe.‘ Elbeszélés. 
Irta Mark Twain (képpel) : Angolból fordította S. A. — 
.Jauréguiberry* fráncia hadihajó (képpel), közli Reményi 
Antal. — »Az első szőlőszem* (képpel Peske Géza fest­
ménye után). — >A köponycsináió.* Amerikai rajz ifj He­
gedűs Sándortól. — íRuskin* (arcképpel, Lázár Béla dr.-tól. 
„A fizika az utolsó század alatt.* — .Schvarcz Gyula44 
(arcképpel). — ^Vélemény a királyné szobráról* Csáky 
Albinnú grófnőtől, — * Biblia olvasó boerok* (képpel). — 
»Körber Ernő dr. osztrák miniszterelnök* (arcképpel). — 
»A khinai császárról* (arcképpel). — »Feszty Adolf* (arc- 
kóppel).— iA budai vigadó* (képpel). - Irodalom és mű­
vészet. Közintézetek és Egyesületek, Sakkjátók, Kóptalány, 
Egyveleg, stb. rendes heti lovatok. A Vasárnapi Újság 
előfizetése negyedévre négy kor., .Politikai Újdonságok*- 
kai és „Világkrónikái-vai együtt hat korona. Megrendel­
hető a Franklin Társulat kiadóhivatalában (Budapest IV. 
kér. Egyetem utcza 4. sz.). Ugyanitt megrendelhető a >Ké­
pes Néplap*, legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre 2 kor. 80 fül

Egyesületi élet.
A sitoralja-ujhelyi általános ipartes­

tület f. hó 11-én vagyis ma d. u. 2 órakor az 
ipartestület hivatalos helyiségében évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a testületi tagok tiszte­
lettel meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Az elnök­
ség évi jelentése. 2. Az elöljáróság határozati

javaslata az 1899. évi zárszámadásról. 3. Az 
elöljáróság határozati javaslata az 1900. évi 
költségelőirányzatról. 4. Közgyűlés előtt 3 nappal 
bejelentett indítványok tárgyalása. — Abban az 
esetben, ha a közgyűlés határozatképes nem 
lenne, az újabb közgyűlés f. évi február 18-án 
d. u 2 órakor fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a megjelentek számára, határozatképes 
lesz.

Kelt S.-A -Ujhely, 1900. január hó 30-án 
tartott elöljáróság! ülésből.

Gáthy Géza, Bánóczy Kálmán,
titkár. elnök.

A s.-a.-újhelyi csizmadia ipar-társu­
lat S.-A.-Uj helyben a városi színházban f. hó 
18-án saját betegsegitő alapjának gyarapítása 
céljából Dandás Aladár zenekara közreműködése 
mellett zártkörű táncestét rendez.

A gálszócsi polgári olvasókör — Írja 
levelezőnk — régi jó szokásához híven az idei 
farsangban is megtartotta felolvasó estéjét e hó 
3-án a nagyvendéglő tánctermében. A felolva­
sáson igen szép számú női és úri közönség 
jelent meg és ezt a közreműködők teljes mér­
tékben ki is érdemelték ; mert a megjelenteknek 
igen élvezetes estét szereztek, miért is a közön­
ség mindegyiküket tapssal és „éljen"-nel jutal­
mazta. A műsor a következő volt: 1. Grűnfeld 
Sándor takarékpénztári másodkönyvelő igen szé­
pen s jól adta elő Gabányinak „A volapük" c. 
monológját. 2. Schvarcz Ignác dr. körorvos 
mély tanulmányra valló és tanulságos felolva­
sást tartott a hipnotizmusról. 3. Elek Imre dr. 
ügyvédő, ki együtt 1 a kör elnöke is, folytonos 
derültség és tetszés között olvasta fel „Az én 
Málcsikám" cimü szépen megirt humorisztikus 
rajzát. Midőn a műsor véget ért, s az elnök a 
közönségnek megjelenéséért köszönetét mondott, 
zajosan megéljeneztük. Mi sem természetesebb, 
hogy a felolvasást tánc követte, a mely éjfél 
után k. b 1 óráig tartott. rl.

Az erdő bónyei ifjúság az ottani három 
iskola javára f hó 18-án táncvigalommal egybe­
kötött jótékonyáéin műkedvelői színi előadást 
rendez. Színre kerül Csepreghy népszínműve : 
„A sárga csikó--.

A tarczali önk. tűzoltó-testület sze­
relvényeinek beszerzésére Tarczalon, a város­
háza termeiben, ma este 8 órakor szinielőadást 
rendez. Az előadást tánc követi. Színre kerül: 
A méregpohár és a Katonásan c. egy-egy fel- 
vonásos vígjáték. Közben cimbalomjáték, zára­
dékul élőképek lesznek.

Nyilvános számadás.
A mádi polgári olvasókör saját szükség­

leteinek fedezésére jan. 27-én sikerült táncmu­
latságot rendezett, mely alkalommal régi szo­
káshoz híven a fényes vendégkoszom közt a 
s.-pataki főiskola virágait is volt szerencsénk 
üdvözölni. — Felülfizettek: Wetterselmeider 
Miksa 6 kor. Schmitz László 4 kor. Barna Já­
nos, Karsai Dezső, Schneider Kálmánná, Mol­
nár János, Kovácsy Ferenc, Kneizner Béla 2—2 
kor. Reinold János, Pecsenye Andor, Öhlschlá- 
ger Andrásáé, Korotnay Károly, Pándy Ferenc, 
K ráüss János, Vashegyi József, Forreiter .Jó­
zsef, Demuth Ede, Kéler Imre, Csajka János, 
Lichtmann Benő, Fancsalszky Ferenc, Kiss 
Károly, Nick Oszkár, Grünberger Lénárd és 
Neuwohner Jenő 1—1 kor. — Fogadják ez utón 
is szives köszönetünket.

Mád, 1900. febr. 8-án.
Hazafias tisztelettel:

Szaural János, Pálóczy József,
titkár. elnök.

Nyilvános köszönet és elszámolás.
A f. hó 4-én Zemplén-Agárdon megtartott 

s a bodrogközi nöegyesület javára rendezett, 
tánccal egybekötött műkedvelői előadás a követ­
kező eredmény nyel végződött:

Összes bevétel 233 korona — fillér.
Összes kiadás 123 korona 26 fillér.
a nőegyesület ja­

vára maradt 99 korona 74 fillér.
Ez alkalommal fejezi ki hálás köszönetét 

a rendezőség mélts. 'Sennyey Mária bárónő és 
Sennyey Béla báró Öméltóságáiknak, a kik az 
anyagi áldozaton kívül, személyes megjelenésük­
kel is hozzá járultak az est sikeréhez, nem­
különben Mailátli Józsefné grófné Öméltóságá­
nak, a ki a műkedvelők részére szükségelt szín­
padot s ennek díszleteit, saját pénztára terhére 
kölcsönözte ki, a kir.-helineci önkéntes tüzoltó- 
egyesülettől.

Köszönetét mond továbbá a rendezőség a 
szereplőknek, a kik dicséretesen oldották meg 
feladatukat, névszerint: Biringer Emci, Hideg-

kövy Margitka, Korchma Emma, Erzsiké és 
Margitka urhölgyeknek, Belanecz Ferenc, Kovach 
László és Parthay Albert János uraknak.

Végül köszönetét mond a rendezőség, a 
helybeli gör. kát. iskola elöljáróságának és külö­
nösen Csopey Antal plébános urnák, a ki az 
iskola összes helyiségeit, tekintettel a jótékony- 
ezélra, teljesen díjtalanul engedte át.

Felülfizetni szívesek voltak : ‘Sennyey Béla 
br. 20 korona, ‘Sennyei Mária bárónő 8 korona, 
Falcsik Gábor, Hidegkővy Elek, Kigyóssy Ervin, 
Kovách László, Lengyel Sándor dr., 10—10 
koronával, Barathy Sámuel, Eisselt Vince, 7—7 
koronával, Voronyák Lajos 4 koronával, Báthy 
Gedeon, Steinfeld István 3—3 koronával, Mezey 
Jenő, Palády János 2—2 koronával, Bajusz 
Andor, ifj. Bencsik István, Biringer Artur, 
Charty Lujza bárónő, Diószeghy Pál, Fodor 
Lajos, Gonda Béla és Tóth Ferenc 1—1 ko­
ronával.

Zemplén-Agárd, febr. hó 7-én.
Falcsik Gábornét 

nőegyesületi tag, a műkedvelői 
előadást rendező bizottság 

pénztárosa.

A tokaji polg. énekkar 1900. február
3-án tartott dalestéjén volt bevétel:

298 K. 40 F.
Kiadás : 205 K.20 F.
Tiszta jövedelem : 93 K. 20 F.
Felülfizettek, részint jegyeiket megváltot­

ták : Bernáth Béla 18 kor. — Czigányi Béla, 
Kohn Emánuel fi—fi kor — Roehlitz Dezső 
4 kor. 40 fill. — Varga Márton, özv. Szunyoghy 
Sándorné, Friedmann dr. 4—4 kor. — Hatala 
István, Vigli Endre, Füzesséry Ödön, Gönczy 
Bertalan, Rotfuchs János, Paulay Gábor, Arany 
János, Kvassinger Miklós, Kudász Kálmán, 
Frits Gyula, Lazarovits Adolf 2—2 kor — 
Bába Károly né, Szász Géza, Veisz Lajos, Tokaji 
Ferenc, Kiss András, Putz Rezső 1—1 kor.

Fogadják a nemes szivü adományozók az 
énekkar nevében mély köszönetünket!

Tokaj, 1900. febr. 9.
Horváth János, Horváth Lajos,

elnök. pénztáros,

A közönség köréből.
— Alak ós tartalomért a beküldő felelős. —

A Matterny család köszöneté.
Korán elhunyt Gyula fiunk végtisztessé­

gén, a tisztikar, a jó barátok és jó ösmerősók 
részéről a részvét oiy megható módon nyilat­
kozott meg, a mit nem vagyunk képesek kü­
lön-külön megköszönni.

Fogadják azért ez utón a tekintetes kir. 
Törvényszék, a kír. járásbíróság tisztikara, s 
mindazok a jó barátok, jó ösmerősök, kik fáj­
dalmunk enyhítésére, kedves fiunk temetésén 
részt vettek, a mi bánatos és megtört szivünk 
igaz háláját, mély köszönetünket.

S.-A.-Ujhely, 1900. február 10.
Matterny József és családja.

TANÜGY.
ip)6i Mó-Epölít hivatalos rovata

— A rovatért felelős: A szerkesztő-bizottság.

Kéziratok a lap kiadóhivatalába küldendők S.-A.-Ujhelybe.

Az osztatlan iskola tanterve.
(Folytatjuk.)

De vannak érvényesülésünknek más aka­
dályai is. Egy része kartársainknak nem tehet­
nek meg annyit, amennyit pedig képzettségük­
nél s akaratuknál fogva tehetnének. Értem 
ugyanis azon tanítóinkat, a kik olyan helyen 
működnek, a hol a tanterem roszasága, annak 
tultömöttsége, tankönyv- és felszerelés hiánya, 
dologi kiadások fedezhetlensége, vagy éppen 
roszakaratu befolyások gátolják a komoly mun­
kát. S végre, hogy egészen őszinte legyek, meg 
kell említenem, hogy vannak közöttünk bizony 
indolensek is.

Hát, a hol a fent elősorolt valamely ok 
miatt maradt el a kellő siker, ott ugyan hiába 
adunk külön tantervet; ott ugyan hiába redu­
káljuk a tananyagot: hadseregünk e keresztes 
vitézei úgy sem fogják a Jordán vizét valaha 
meglátni.

Meg kell szüntetni az okozatokat s akkor 
meg fognak szűnni az annyira nyomasztó okok 
is.*) A hol pedig az állapotok normálisak lesz-

*) Talán megfordítva.
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lick ; a hol hivatása magaslatán álló tanító fog 
működni: ott az eredmény miként a múltban, 
úgy a jövőben is kielégítő lesz.

Hivatkozom e tekintetben szakavatottság- 
gal biró iskolalátogatóinkra, tanfelügyelőinkre, 
a kik az elmondottakat konkrét adatokkal is 
igazolhatják. Mert az öntudatos tanító nem a 
tantervet araszolja, méregeti, hanem okszerűen, 
hivatásának megfelelően szemléltet, tanít s az

tantervben 
uj, osztott

ilyen tanító elvégezte az 1877 évi
felvett anyagot s elfogja végezni az

iskola mint az osztottiskola! növendék.**) & aztán mondjuk, hogy ala
pos szekatúra: felvételi vizsga, kegyelem, ide- 
gen-, vagy epen pénzbefolyás (mind ezen uj 

?' surjadzó kinövések) által mégis fel- 
Xetetik. Ml lesz ennek az eredménye? Az, Wy
LIT?n;lek ln.om fog lépést tarthatni az osztott 
skolai tanulóval s előbb-utóbb áldozatul fog 

esni a rendszer hibájának. Pedig ő ezt semmi-
int.uT erde,nehe me» • Így aztán oda fogunk 
J Um, hogy az uj rendszer sem az iskola, sem 
a tanító s meg kevésbé fogja a tanuló, vagy

*) Ezt csak nem mondja ki a törvény?

iskoláét is . . . Sőt a jövőben annál is inkább le­
het erre kilátásunk, mert mig egy részről taní­
tóképzésünk a jelenben magasabb fokon áll, 
mint a múltban állott; addig másrészt fizeté­
sűnk is javult s igy legalább némileg megsza­
badultunk az anyagi gondoktól.

Elvégre is nem kell az osztatlan iskolá­
nak mindig csak a nehézségeit sorolgatni. Van 
az osztatlan iskolának elég olyan oldala, mely 
a tanítást könnyebbé teszi itt, mint az osztott 
iskolába.

Igaz, hogy kevesebb tanítási idővel rendel­
kezik az osztatlan iskola tanítója, a ki 6 osz­
tályt vezet, mint az osztott iskolai tanító, a ki 
csak egy-két osztalylyal foglalkozik; de viszont, 
hol áll közelebb a gyermek családjához a ta­
nító? Városon-e vagy falun ? Hol függ inkább 
a tanítvány a tanítótól? Hol egyöntetűbb a fe­
gyelem? Hol egyformább a beszédmndor? A 
gazdasági ismeretek tanításánál hol természe­
tesebb a szemléltetés? Hol rendezheti a tanító 
többi társaitól függetlenebből a tananyagot? Az 
osztott, vagy pedig osztatlan iskolában e ? Nos, 
a felelet nem lehet itt más, mint hogy az utób­
biban.

De tovább megyek. Véleményem szerint 
az osztatlan iskola tanítója a felsőbb osztályok 
tananyagának tanításához nagyobb alaposság­
gal foghat hozzá, mint az osztott iskolai tanító. 
Mert mig az osztott iskola növendéke a felsőbb 
osztályok tananyagáról semmit sem hallott; ad­
dig az osztatlan iskola osztályai együtt töltvén 
a tanulásra kiszabott időt, az alsóbb osztályok 
növendékei önkénytelenül is ráfigyelnek tani 
tójukra, a mikor az felsőbb osztályait tanítja: 
még ha csendes foglalkozással foglaltatják' is 
őket. Lgyet-mást a hallottakból el is sajátíta­
nak. Innen aztán az előny, hogy a következő 
esztendőben a gyermek visszaemlékezvén a ta- 
xalj látottakra, hallottakra, sokkal könnyebben 
értik meg az uj osztály tananyagát s kevesebb 
idejébe kerül ezt a gyermekekkel elsajátíttatni.

Ha pedig a dolog úgy van — a mint hogy 
tényleg igy is van — akkor nemde az osztat­
lan iskola ezen előnyök által nyert időben és 
eredmény ben annyit, amennyit vészit az osztott 
iskola addig, mig ezen előnyöket fárasztó mun­
kával ellensúlyozza.

/Vizsgáljuk meg a dolgot más szempont­
ból is. A népiskslába járó gyermek, vagy mind- 
járt az elemi iskola bevégzésével megszűnik is- 
kolaba járni, \agy tovább képezteti magát s 
középiskolába (gimnáziumba, polgári-, vagy reál­
iskolába) lép.

Tegyük fel, hogy az első eset áll elő. A 
tanuló elemi iskolai kiképzése után elhagyja az 
osztatlan iskolai falait. Kilép az életbe : csekély 
útra valóval, szűk ismeretkörrel, kevés készült­
séggel. 8 látván a szomszéd községbeli társát 
a ki a véletlen folytán osztott iskolába tanult) 

hogy az többet tud, mint ő, hogy annak alapo­
sabb ismeretei vannak, mint neki, nem fogja-e 
joggal kárhoztatni tanitó-iskoláját s nem fogja-e 
hibáztatni tanítómesterét, hogy nem látta el 
ugyanolyan készültséggel, mint a milyennel el­
láttak szomszedközségbeli társát ? Mert elvégre 
iS ™ln„d,e" mW-y ember fiának jussa van ahoz, 
mint a míík! Végezve, annyit,

_„De mondjuk, hogy a gyermek tovább ké- 
peztcti magát s középiskolába lep. Az első aka- 

>, og\ oda osztatlan iskolában szerzett bi-
! "íhtKánynya fe! nem veszik, mert hiszen ke­
vesebb ismeretet hoz magával

szüle érdekét szolgálni; de sőt mindannyinak 
kárhozatát fogja maga után vonni, mint amely 
eligazodhatatlan bonyodalmaknak s félreérté­
seknek bő forrása lesz s a haza 11952 iskolája 
a „szükséges rosz“ színvonalára fog sülyedni, 
mely iskolákat mindenki, ha csak teheti, elke­
rüli mint a ragálybeteget Hát én azt hiszem, 
hogy a honnak ennyi iskoláját nem kellene, 
nem volna szabad ennyire degradálni.

Meg vagyok győződve, hogy az osztatlan 
iskolai tanterv barátjai sem ezt akarják, de ezt 
fogja az uj változás eredményezni s ezért mind­
ezt nagyon is meg kell gondolnunk.

Az osztatlan népiskola külön tantervére 
tehát egyáltalában semmi szükség nincsen. En­
nek „miért“-je az eddig mondottakból eléggé 
világos. Nem segíti az elő sem az iskola, sem 
a tanító s még ennél is kevésbé a szüle, vagy 
tanuló érdekét. Sőt határozottan állítom, hogy 
a népiskolákon a tanterv változás keveset len­
dít. A népoktatás intenzivebb fejlődését, általá­
nosabb fellendülését kell elősegíteni. Ezek pe­
dig az alábbiakban elmondandók által eszkö- 
zülhetők . . .

(Vége köv.)
Iftene Gyula, 
áll. isk. igazgató.

Közgazdaság.
A méhekkel való bánás 
tavaszi kibontástól pörgetésig.

Irta : Rózsa János, 
móhész v. szaktanár.

Különösen kezdő méhészek, a legtöbb 
esetben érzékenyen panaszkodnak, hogy a méhek- 
kul való, időt rabló, türelmet próbára tevő fára­
dozásaik nincsenek kellő arányban az odaadó 
méhészkedésük után jogosan várható eredmény- 
nyel; sőt sok esetben a befektetett tőke is meg­
semmisül.

Hogy miért van ez igy, megkísérlem, — 
a mennyire papiroson, sovány elmélettel lehet, — 
rámutatni azokra az okokra, melyek a kezdő mé­
hészeknél ily visszás állapotot hoznak létre s 
egyúttal gyakorlatból meritett tudásom s leg­
jobb akaratom szerint igyekezni fogok a mé­
hek/ való elbánásnak, tavaszi kibontástól, pör­
getésig, — azt a gyakorlati módját röviden le­
írni, melynek szemelőtt tartása és a gyakorlat­
ban kellő alkalmazása, a méhészkedőknek be­
fektetett tőkéjük és fáradságuk után illő jutal­
mat biztosit.

A klimatikus viszonyok és a kaptár szer­
kezetére való tekintettel helyesen betelelt meh- 
törzseket tavaszig, vagy,s február utója, vagy 
március hó elejéig, — ha csak valami igen 
S) anus jelek nem mutatkoznak, — kibontani 
nem szabad. Az egyes családok átvizsgálásához 
&§} napfényes meleg délutánt kell bevárni.

A tavaszi átvizsgálásnál figyeljük meg, 
xan-e a családnak: 1. hasítása, — 2. elegendő 
népe ; 3 méze és 4. dolgozó építménye.

Ha hasítást nem találunk, ennek oka le­
het, hogy a családnak nincs talán méze, mely­
ből a hasítást táplálhatták volna; vagy a múlt 
évről, — különösen kései anyáknál — termé­
ketlenül maradt anyával bir a töves; vagy té­
len át pusztult el s igy egyáltalában nincs anyja.

. A feltüntetett viszonyokhoz alkalmazkodva, 
ha hasítást nem kapunk, az anyát okvetlen ke­
resnünk kell s ha látjuk, hogy az anya hibát­
lan szép, nagy, úgy adunk a családnak egy 
pár keret mézet lekupolva s langyos vízzel 
meghintve, vagy lépes méz hiányában üres 
sejtbe mézes, vagy cukros vizet teszünk s ez­
zel segítve van a bajon,

Ha valamely törzsnél kevés népet találunk, 
először ott is az anyát keressük, s ha megta­
láljuk, azt alapos vizsgálat alá vesszük s ha 
hibásnak, öregnek, vagy terméketlennek talál­
juk, elpusztítjuk s népét mézes vízzel beper­
metezve, egy más, jó anyával bíró családdal 
egyesítjük.

Az egyesítést keretes kaptárnál követke­
zőképp végezzük : langyos, mézes vízzel beper­
metezzük a népet s keretestől együtt este felé 
az egyesítéshez kiszemelt törzs mézürjébe rak­
juk. Ha pedig az egyesítendő törzs közönséges 

va/y .nyékén kasban lenne, csúcsára 
állítjuk s lepeit langyos, mézes vizze1 rnegper-
motovvii Lr no i.rxsA ____ J .. ,

ov i^Kurra az alul lévő
anyatlan törzs népe az általunk oda hintett 
mezes vízzel a felső anyás törzshez húzódik s

igy minden nagyobb mesterséges művelet nél­
kül kész az egyesítés. Az egyesítést mindenkor 
este felé kell végezni.

Ha több kevés néppel rendelkező családot 
találunk, hol a nép 2—3 lépközt sem fed, ki­
keressük közülök a legszebb anyával biró tör­
zset s a többieket erősen bepermetezve mézes 
vizzel, vele a fennebb leirt módon egyesítjük.

De megtörténik, hogy a tavaszi kibontás 
alkalmával valamely családnál kevés népet, 
sok mézet, csekély vagy semmi hasítást és en­
nek dacára kitűnő szép anyát találunk. Az ilyen 
családnál vagy nem volt elég vagy alkalmas 
dolgozó sejt a mibe az anya petézhetett volna, 
vagy ha volt, akkor meg a méze sűrűsödött — 
cukrosodott — meg s azért maradt el a hasí­
tás. Az ilyen család sűrűsödött mézét mielőtt 
valamelyik családhoz elhasználás végett bead­
nánk, kupoló késünkkel felnyitjuk s langyos 
vízbe áztatjuk nehány percig.

Természetes, hogy az egyes családokkkal 
végzett tavaszi kibontás alkalmával minden 
egyes családot szépen megtisztogatunk a pe­
nészes vagy rothadt sejttől, a holt méheket 
viaszmorzsalékot és minden egyéb piszkot ki­
takarítunk a kaptárból.

Közönséges kassal méhészkedők a tavaszi 
átvizsgálás alkalmával minden egyes törzsnél a 
túlságos sok here fejlődést következőiképp gátol­
hatják : a kasból kivágott heresejt helyére tar­
talék dolgozósejtjéből ugyanolyan darabot illeszt 
s hogy le ne essék, két fatiivel oda erősiti.

Mindenkor, de különösen tavaszkor, figyel­
nünk kell arra, hogy minden törzs népessége 
arányában a szükséges méz és viz mellett ele­
gendő üres dolgozó építményeket kapjon ; mert 
nagyrészben ettől íűgg a család rendes körül­
mények között való népesedése. De tekintve a 
tavaszi idő szeszélyes változatosságát, c műve­
letnél nagy óvatosság szükséges. Se sokat, se 
keveset ne adjunk az üres sejtekből, hanem a 
család népessége arányához igyekezzünk any- 
nyit adni, a mennyit a nép befedni képes, mert 
ellenkező esetben a hirtelen hideg beálltával 
fedetlenül hagyott hasítás könnyen meghűlhet, 
a mikor a családnál költés-senyv állhat elő, 
mely egész méhállományunkat tönkreteheti.

A mint az idő melegszik, a család tevé­
kenysége is mind nagyobb és nagyobb mérté­
ket ölt és igy a reájok való gondos felügyelet 
is, — ha nem akarjuk az eredményt kockáz­
tatni mind több körültekintést és figyelmet 
kíván.

Megtörténik, mint a múlt évben is, hogy 
a tavasz már márciusban erős tevékenységre 
ingerli a méheket: hordanak, hasítanak erősen 
úgy, hogy a méhész szive duzzad a szép ered­
ményt Ígérő mézelő esztendő reményétől . Ámde 
jött áprilisban egy szeles, fagyos utótél, a mely 
huzamosan tartott. Ha ilyenkor segítségére nem 
sietünk (etetés, itatás) az egyes családoknak, 
melyek mézüket, egész készletüket a hasításhoz 
használták fel, mire a kedves tavaszi napfény 
ismét visszatér, annak fénye mellett már csak 
éhínségben elpusztult családokat sepergetünk 
ki nagy busán kaptárainkból.

Ha tehát tavasszal, vagy bármikor is az 
idő rosszra fordul, rögtön siessünk segítségére 
méhcsaládjainknak mézes viz, vagy ennek hi­
ányában jó helyről szerzett „candis cukoroldat 
tál. Valamint a mézet, úgy a cukrot is minden­
kor folyó vízben kell felforralni s lehabozni.
A méheket ily esetben belül itatjuk itató válu 
segítségével. (Alkalmas itató-étető válu szerez­
hető Mezei János asztalosnál 25 kr. Jászberény.)

Ha igy figyelmes gondozásban részesítet­
tük méheinket, a rajok fordított költséget és fá­
radságot hihetetlen %-al hzetik vissza.

(Vége köv.)

Gazdasági előadás Leleszen.
A vármegyei gazdasági egyesület igazgató 

választmányának megbízásából Leleszen f. lió 
4-én 200 főnyi érdeklődő gazdaközönség jelen­
létében iij. Fedák István gazd. e. titkár gazdasági 
előadást tartott. A vármegyei gazdasági egye­
sület megtalálta azt az eszközt, a mely által 
minden érdeklődő kis gazda olyan gazdasági 
gyakorlati előadásban, mint a milyen ez az elő­
adás is volt, a hol a helyi mezőgazdasági életből 
merített gyakorlati kérdések felett beszélgetve, 
tanácskozva okult minden jelenlevő kis gazda, 
hallhatta mindazokat a jóakarata tanácsokat, 
a melyekkel saját maga helyzetén javíthat a 
mai nehéz viszonyok között. Az előadás tárgyai 
a következők voltak: az okszerű talajmivelés 
kérdésénél szóba került a tarló-szántás, őszi

8.-A.-Ujhely, Bákóczyuteza.

A legnagyobb kényelemmel berendezett 14 vendégszobával.
12 lóra való kényelmes istálló.

íls© S’e&óL'íl, jé zxa.9.gyeu3r

Kitűnő valódi kerti és hegyaljai borok.
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szántás és mély szántás jelentősége, inelvlvel 
kapcsolatosan hangoztatva volt az okszerű * trá- 
gyazás és a trágya kezelése kint a szántóföldön 
es bent a trágyatelepen. Az állattenvésztés 
kérdésénél tőképp az állattartásnak e vidéken 
g\ a korlatba vett rósz szokásról volt szó t i a 
fiatal növendék állatoknak silány takarmányo­
zásáról. Megbeszélés tárgyait képezte még több 
igen fontos gazdasági kérdés a növénytermelés 
köréből és végül ösmertette egyesületi tit­
kárunk a vármegyei gazdasági egyesületnek, 
mint a gazdaközönség érdek képviselőjének hi­
vatását és rendeltetését. Az előadást a gazda 
közönség nagy figyelemmel hallgatta és általá­
nos helyesléssel fogadta.

Szőlészeti tanfolyami vizsgálat. A
gazdasági egyesület titkára, ifj. Fedák István, 
a szőlészeti munkálatokat ellenőrző fogházőrök 
részére rendezett szőlészeti tanfolyam vizsgála­
tát tegnap, f. hó 10-én tartotta meg a szőlőbir­
tokos közönség nagy érdeklődése mellett. A vizs­
galatot végig hallgatta főispánunk is és úgy a 
tanfolyam buzgó vezetésének, mint fogház őrök­
nek, teljes megelégedését nyilvánította a szép 
eredmény fölött.

M-Laborczról Írja tudósítónk : Haraszthy 
Miklós a honionnai járás fáradhatatlan főszol­
gabírója, különféle a gazdaság körébe vágó és 
a nép jólétének emelését célzó dolgokról tartott 
felolvasást f. hó 6-án M.-Laborczon. A két órá­
nál tovább tartó, mindvégig felette érdekes és 
tanulságos felolvasáson megjelentek nagy szám­
ban a mezo-laborezi és csebinyei körjegyzőség 18 
községének lelkészei, tanítói, bírái és több mint 
kétszáz gazda. Az előadás szólt a célszerű ta­
lajjavítás, szántás, vetés módjairól, a helyes ta­
karmányozásról, a mi vidékünkön tenyésztésre 
kiválóan alkalmas állatfajokról, azoknak mikénti 
gondozásáról, a tej okszerű kihasználásának 
módjairól, tejszövetkezetekről és a hitelszövet­
kezetekről. De a ki azt hinné, hogy ez is csak 
a molyán sablonos felolvasás volt, az nagyon 
csalódik. Nem is annyira felolvasás, mint inkább 
— a menyire az idő engedte — valóságos kita­
rtása volt ez népünknek a helyes gazdálkodás­
ban. A legjobb pedagógusnak is dicséretére vál­
nék az előadás módja, melylyel a gazdákat a 
mondottak helyességére! meggyőzte. Egyszerű, 
keresetlen szavakban sorolta fel népünknek a 
téren való fogyatkozásait, ferde szokásait és el­
maradottságát is csattanós példákkal bizonyította 
be nekik egyrészt eddigi eljárásuk káros követ­
kezményeit, másrészt azokat az előnyöket, melyek 
rájuk háramlónak, ha az általa ajánlott tanácso­
kat figyelembe veszik. A felolvasás mély benyo­
mást tett Meglátszott ez nemcsak az egybe­
gyűltek arcvonásain és közbe-közbe kitörő he­
lyeslésein, de alkalmam volt másnap egyes 
gazdákkzl a nyert impressziókról beszélgetni és 
mindnyájan a legnagyobb elragadtatással nyi­
latkoztak a felolvasásról. — Bár már régen és 
minél többször figyelmeztettek és tanítottak volna 
benőnket, bezzeg akkor nem volna oly silány a 
marhánk, oly nagy a szegénységünk és igy to­
vább. — A felolvasás alatt önkénytelenül 
eszünkbe jutott az a kis történet, mely ha igaz, 
Ferenc császár és király idejében történt. Egy­
szer t. i. az országot beutazván, eljött egy kis 
vidéki városba, fogadására elibe ment a szolgá­
éi ró, a notabilitások stb. A császár kérdezősköd­
vén a helyi közigazgatásról a feleletet a szol- 
gabiró adja, igazságügyi kérdéseire megint a 
szolgabiró, erdészeti, egészségügyi stb. kérdé* 
seire mindig a szolgabiró adja meg az alapos 
feleletet A császár, ki hozzá volt szokva, hogy 
Ausztriában minden szakkérdésére külön Justiz 
Snnitüt, Polizei stb. Rath-ok meg lnspector-ok 
felelnek, kérdi: Hat miféle csodálatos teremtése 
az Úristennek egy magyar szolgabiró, hogy az 
mindenhez ért, mindenre képes felelni ? — — 
Ilát a mi kedves és közszeretetben álló főszoi- 
gabiránk egy ily valóban bámulatot keltő ember. 
Járása Homonna városból és 74 községből áll, 
és éltig teher sulyosodik az ő vállaira, hogy ki 
terjedt járásában a közigazgatást rendes kerék­
vágásban tartsa és teendőit példásan végezze. Ha 
most hozzávesszük, hogy ő hivatalos teendőin 
kivid még társadalmi és egyéb téren is mennyire 
van elfoglalva (kaszinói, iskolaszéki, hitelszövet­
kezeti elnök, választmányi tag stb. stb.) valóban 
bámulni kell az ő vas szorgalmát, kitartó munka­
erejét, hogy még ily gazdasági ügyek előadására 
is vállalkozik, a mi külön stúdiumot gényel. —
A vidék nevében e helyen is köszönetét mon­
dok igen t. tőszóigabiránknak önzetlen, nemes 
buzgalmáért, atyai gondoskodásáért, melylyel 
vidékünk népének jó létét emelni iparkodik. T.

Szakelőadás. Egey Szilárd, a tarczali 
vincellériskola igazgatója, Tokaj város tanács­
termében 5 előadást tartott a szőlőmivelés és 
borkezelés köréből; élvezetes, népszerű s világos 
módon tárgyalván a szőlőmivelés tudományát, 
a telepítést, a talaj választástól kezdve az évi mun­
kálatokon, főképp az okszerű metszésen végig 
a különféle ellenségek, csapások elleni véde­

kezésig ; utolsó napon a borkezelésről —- erjesz­
tés, lenyálkázás — értekezett, majd a pinceszö­
vetkezetek felállításának módjáról tartott elő­
adást s a most épp alakulóban levő tokaji 
pinceszövetkezet irányitó férfiúinak sok megszi- 
velendő tanácsosai s utasítással szolgált. — 
előadáson sok volt a kisgazda, a szőlőbirtokos, 
de kevés volt, a mi. csuda — a vincellér, a pa­
raszt szőlőkezelő. Ok bizony még most is gú­
nyosan szólnak a „tanáros* munkáról, ők, akik 
azzal dicsekesznek, hogy a szőlőben születtek - 
bizony nem akarnak a korral haladni! Kinek a 
kárára: biztosan a szőlőgazdákéra!— ő nekik 
még most is bármily talajban is legjobb a hazai, 
a kénegezés, kénporozás stb. komédia. Pedig 
bizony-bizony ideje már felhagyni a m aradi Ság­
gal ! rl.

Pénzintézeti mérlegek
Zemplén-vármegye területéről.

A ettük és ismertetjük az eddig hozzánk 
beérkezett évzáró mérlegeket a következőkben :

4 s.-a.-újhelyi takarékpénztárnál 60.000 
ft alaptőke és 81,751 ft. 80 kr. tartalékalap 
mellett betét volt a múlt év végén 368,770 ft. 
■20 kr., tiszta nyereménye 32,249 ft. 21 kr., osz­
taléka részvényen kint 50 ft. 25%.

As -a.-ujelyi központi takarékpénztárnál 
100,000 ft. alaptőke és 23,500 ft. tartalékalap 
mellett, a betét volt múlt év végén 430,299 ft. 
25 kr (betétemelkedés 28, 293 ft.) tiszta’nyere­
ménye 14.242 ft 66 kr, osztaléka részvényenként 
14 ft. 7°'o.

A begyalja módi takarékpénztárnál 50,000 
ft. alaptőke és 69,616 ft. ossz tartalék mellett a 
betét volt a múlt év végén 197,503 ft 93 kr., 
tiszta nyereménye 15,705 ít 32 kr., osztaléka 
16 tt. 16%.

A s.-pataki takarékpénztárnál 100,000 ft. 
alaptőke és 43,919 ft 90 kr. tartalékalap mel­
lett a betét volt múlt év végén 732,833 ft. 83 
kr, tiszta nyereménye 24,254 ft. 76 kr., oszta­
léka 8 tt. 16%.

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1899. évi okt. 1-től. —

Indul Ujhelyből:
Budapest felé

Reggel gyón i óra 
12 óra 
4 óra 
9 óra

Délután személy v.
Délután gyors v,
Este vegyes v.

Kassa felé
Reggel személy v. 7 óra 29
Délután személy v. 12 óra 23
Este személy v. 8 óra 47

Mező-Laborcz felé.
Reggel vegyes v. 7 óra 14
Délután személy v. 1 óra 35
Este személy v. 8 óra 32

Csap felé
Reggel vegyes v. 7 óra 39
Délután gyors v. 1 óra 20
Délután személy v. 5 óra 06
Este gyors v. v 8 óra 46

Érkezik Ujhelybe:
Budapest felöl

perc.
perc.
perc.
perc.

perc.
perc.
perc.

perc.
perc.
perc.

perc.
perc.
perc.
perc.

Reggel vegyes vonat 6 óra 40
Délután gyors v. 1 óra —
Délután személy v. 4 óra 47
Este gyors v. 8 óra 14

Kassa felől
Reggel személy v. 7 óra 13
Délután személy v, 2 óra 52
Este vegyes v. 8 óra 31

Mező-Laborcz felől 
Reggel személy v. 7 óra 13
Délután személy v. 3 óra 41
Este vegyes v. 8 óra 31

Csap felől.
Reggel gyors v. 6 óra 54
Délelőtt személy v. 11 óra 53
Délután gyors v. 3 óra 51
Este vegyes v. 7 óra 56

perc.
perc.
perc.
perc.

perc
perc.
perc.

perc.
perc.
pere.

perc.
perc.
perc.
perc.

Városi és községi ügyek.
* Színház. S.-A.-Vjhely város képviselő­

testülete a f. év január 24-én tartott ülésében 
elfogadta a tanácsnak azt a javaslatát, hogy az 
uj színház a rendőrségi funduson építtessék fel. 
Időközben azonban több eszme merült fel a 
színháznak más helyen való felépítésére nézve. 
Székely Elek polgármester a nagy fontossággal 
biró kérdés megvitatása elől nem akarván ki­
térni, szívesen engedett a kérelemnek és a szin- 
ügyi bizottságot az építészeti bizottsággal együt­
tes ülésre hívta egybe, hová a megjelenésre 
Voyta műépítészt is fölkérte. Hosszabb esz­
mecsere és a műépítész szakvéleményének meg­

hallgatása után határozatba ment, hogy az új 
színház felépítésére a régi helyiség a legalkal­
masabb. Igaz, hogy utcai frontja nem lesz a 
színháznak, de eltekintve attól, hogy egy egé­
szen uj színházat kap S.-A.-lj hely város, a- 
mely a legkényesebb igényeket is ki fogja elé­
gíteni nagyság tekintetében pedig Magyarország 
minden vidéki városánál több ülőhelylyel tog 
bírni, alig kerül valamibe, mig egy másütt épí­
tendő színház 200,000 koronát fogna megemész­
teni, ily összegre pedig még a messze jövőben 
sincs kilátás. Tehát, hogy legyen színház ne 
halogassuk a kimondást, de építsünk !

* Törvényszéki palota. A s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék elnöke megkereste polgármes­
terünket, hogy ajánljon alkalmas helyet az ujon- 
an építendő törvényszéki palotának. Székely 
polgármester a legszélesebb körben felhívást bo­
csátott ki a város közönségéhez, hogy a kinek 
belsősége törvényszéki palota céljára alkalmas 
és eladó, nála jelentkezzék. Talán végre-vala- 
hára már ebben a kérdésben is dűlőre fogunk 
jutni.

* Ismét a gyártelep. Emlékeznek t. ol­
vasóink, hogy S.-A.-Ujhely város polgármestere 
még a múlt évben sérelmezte, hoyy a M. Á. V. 
Igazgatósága mostohán bánik el az újhelyi mű­
hely lyel, nem ad elegendő foglalkozást a mun­
kásoknak. — Akkor a közigazgatási bizottság 
magáévá tette a sérelmet és felirt a kereskede­
lemügyi kir. ministerhez. — Egy hónapra a fel­
iratnak lett is foganatja. Azonban ez év január­
tól megint azt észlelte a polgármester, hogy 
egész csapatok elbocsáttatnak, s azt is, a ki kap 
munkát mar délután három órakor elbocsátják, 
így aztán egy nagy családos munkás havi ke­
resete 16—24 korona. Ebből télidején nem lehet 
megélni és mennek tömegesen Amerikába. A 
polgármester most újból felirt a közigazgatási 
bizottsághoz. (Nem ártana, ha a mi annyira 
körültekintő polgármesterünk egy szükebb körű 
küldöttséget vezetne a kereskedelemügyi kir. 
ministerhez és úgy kérné, hogy a kérdésbe már 
egyszer alaposan nyúljon bele ! Szerk.)

* Szőlészeti tanfolyam. A földművelés* 
ügyi kir. minister S.-A.-Ujhelyben szőlészeti 
tanfolyam tartását rendelte el. A minister! ki­
küldött e hó 7-én megjelent S.-A.-Ujhelyben a 
tanfolyam megtartására azonban a polgármester 
széleskörű hirdetése dacára az előadás nem volt 
megtartható, mert — horrendum auditu — senki 
sem jelentkezett.

* Az Olasz borok ellen. S.-A.-Ujhely város 
polgármestere meggyőződvén arról, hogy az olasz 
bor behozatala a To k aj - Hegy alj a újra építését 
még mielőtt az be lenne végezve, tönkreteszi, 
indítványt nyújtott be a vármegye közgyűlésé­
hez, melyben kérte a vármegye közönségét, hogy 
az olasz bornak a Tokaj-Hegyaljáról leendő ki­
tiltása iránt tegyen lépéseket. Üdvözöljük az 
indítványt, csak az a kérdés lehet-e a kitiltást 
valahogyan kimódolni 2

* Sertésvész uralgása miatt Ausztriába 
nem szállíthatnak a bodrogközi járásból: Ág- 
Csernyő, Rattyán, Bodrog-Szentes, Lácza, Lelesz- 
Polyán ; a gálssécsi járásból: Berettyó, Szalók ; 
a s -a.-újhelyi járásból: Bodzás-Újlak, Borsi, 
Óarany, Hosszuláz, Józsefiül va, Károly falva, 
Kiszte, Kis-Toronya, L asz tó ez, Magyar-Jesztreb, 
Sárospatak, Szőllőske, Zemplén; a szerencsi 
járásból: Hernád-Némethi, Mező-Zombor, Rátka, 
Tisza-Lucz ; a tokaji járásból: Bodrog-Olaszi, 
Vámos Újfalu ; a varannai járásból : Csáklyó, 
Kolcs-Hosszumező és Kő-Poruba.

* A gálszécsi uj adóhivatal folyó évi 
március hó elsején kezdi meg működését. Az 
uj adóhivatal kerületét a következő községek ké­
pezik : Bacskó, Bosnyicza, Czábócz, Dargó, Egres, 
Gerenda, Ilardicsa, Hoór, Kazsu, Kereplye, Kis- 
Azar, Kis-Ruszka, Kohány, Miglész, Nagy-Azar, 
Nagy-Ruszka, Parnó, Pelejte, Szées-Keresztur, 
Szécs-Pólyán ka, Sztankócz, Tárnoka, Techna T.- 
Terebes, Tussá, Tussá-Újfalu, Yécse, Visnyó és 
Zebegnyő.

* Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toralja -újhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1900. febr. 3-től 1900. febr. 10-ig a) házasságot 
kötött: 3 pár; b) kiliirdettetett: 5 egyén; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 15 eset­
ben ; d) elhalálozott: 7 egyén.

Vármegyei Hivatalos Rész.
222. sz. T. Zcmplcn-vármcgyc alispánjától.
A 10 főszolgabirónak és S.-A.-Ujhely r. t. város 

polgármesterének.
Tudomásul vétel végett kiadom. 
S.-A.-Ujhely, 1900. évi január 9-én.

-» Matolai Etele, alispán.
Másolat.

Magy. kir. belügyminister. 133948. eln. 
szám. Körrendelet. Az országos törvénytári szer­
kesztőség által előállított kiadmányok elárusi-

i



1

tása 1900. évi ianufr,|“ó.1‘,éIvíelJr0ldF6I»tj0í>S
budapesti könyvkereskedőnek (II. kér. rő 
számi mint főbizományosnak bizomínyának ada-
tolt át. Krről a törvényhatóságot tudomás es
miheztartás végett sízzal értesítem, hogy ezen u 
a hatóságok és hivatalok kiadmány szükséglé­
téi az előfizetési példányok kivételével vagy 
nevezett Toldi Lajos budapesti konyvkereske- 
dőnel mint a szóban levő kiadmányok darusí­
tásával megbízott főbizományosnál üzleti össze 
köttetésben levő hazai könyvárusnál lesznek 
beszerzendők. Az utólagos armegter. es mellett 
járó u. n. előfizetéses példányok előjegyzését 
ezután is az országos törvénytár szerkesztősége 
fogja eszközölni s úgy a hatóságok es hivata­
lok valamint azok közegei ezen kiadmányok­
kal közvetlenül fognak elláttatm. — Budapes­
té 1899. évi december ho 31-en. Szeli st£.

204 1 OCX), sz. T. Zemplén-vármcgyc alispánjától.
A 10 főszolgabírónak és S.-A.- Ijhcly pol­

gár ni est erének.
Tudomásul vétel, kihirdetés és a marha­

levél kezelők megfelelő utasítása végett kiadom. 
S.-A.-Vjhely, 1900. évi január 9.

3/a tolni Etele, alispán.
Másolat.

M. kir. földmi velésügyi minister 10o4di. 
III/2. Folyó évi december hó 29-én 103543 sz. 
alatt kelt körrendeletem kapcsán tudomásul 
vétel, kihirdetés és a marhalevél kezelők es 
kirendelt szakértők megtelelő utasítása végett 
értesítem, hogy a es. és kir. oxztrák belügy mi­
nister ur 1899. évi december ho 30-án kelt 
44382. számú táviratával a sertésvésznek Ausz­
triába történt behurcolása miatt a sertéseknek 
Ausztriába való bevitelét a következő tei öletek­
ről tiltotta meg. a) Magyarországból: Győr 
szab. kir. városból, Győr-vármegye pusztai so- 
koródójai és tósziget csallóközi járásaiból Zala- 
vármegye Csáktornyái és perlaki járásából, b) 
Horvát-Szlavonországokból: Belovárközös-var- 
megye grubisnapolje járásából I’ozsega-várme- 
gve darucsári és pohráczi járásából. Modros-ri- 
ume-vármegye novis, ogulinj, sluitii és \iboso- 
kói járásaiból. \ arasd városból, Zágráb-vái me­
gye jsakai, karlavóczi, pisorovinai és sonlobori 
járásaiból. Budapest, 1899. évi december hó 
3l-én. A minister megbízásából: Adrianszky s. k.

1470/900. sz. T Zemplén-vármcgye alispánjától.
Tekintetes szerkesztőség!

Kérődzőknek és sertéseknek Magyar és Hor- 
vát-Szlavon országok területéről Ausztriába való 
bevitele tekintetében érvényben levő forgalmi 
korlátozásokat tartalmazó 399 számú Állategész­
ségügyi Értesítőt megfelelő módon való kihir­
detés, ós a marhalevél-kezelők és kirendelt 
szakértők azonnali utasítása végett kiadom.

Megjegyzem, hogy jelen rendelettel a múlt 
évi december 27-én 103542., múlt évi december 
21-én 105431., f. évi január hó 5-én 1015., végül 
f. évi január hó 9-én 4111. számok alatt kibo- 
csájtott földmi velésügyi ministeri körrendelctek 
egyidejűleg hatályukat vesztik.

S.-A.-Vjhely, 1900, január 24.
Mutolai Etele, alispán.

Másolat. 
78-543/r. e. sz.

korló hatóságok feladata mindössze arra terje 
ki, hogy éber ellenőrzés által a szerencsejáték­
nak titokban való iizését megakadályozzák eb 
az említett törvényszakaszokba ütköző cse e'- 
mények felfedezése esetén azoknak megtorlása 
végett értesítsék az eljárásra hivatott kir. jarás-

március hó 15-én 6523. sz alatt kiadott keres­
kedelemügyi ministeri rendelet az irányadó.

mi

Megy. kir. belügyminister.
Rendelet.

az italmérésnél és az italúrusitásnál követendő 
egészségügyi rendszabályok és az ezek áthá­
gására kiszabandó büntetések, valamint a rend­
őri és orvos rendőri felügyelet gyakorlása

iránt.
(4. folytatás,)

!7 §.
Az italmérési és italelárusitási üzletek beren­

dezéséről.
Különös figyelem fo:diUndó arra, hogy 

korcsmaszerü italmérés szatócsüzlettel, vagy más 
kereskedéssel egy helyiségben ne gyakoroltas­
sák 8 azzal ajtó által se legyen összekötve.

Bármely üzleti helyiség, melyben szeszes 
italoknak akár korlátlan, akár korlátolt kimé­
rése, vagy szeszes italoknak kismértékben való 
elárusitása gyakoroltatik, lakásul nem használ­
ható. Az ez ellen vétők az illetékes m. kir. 
pénzügyigazgatóságnak azonnal tudomására ho­
zandók, mely a körülményekhez képest az 1899. 

.évi XXV. t.-c. büntető határozatai értelmében 
fog eljárni.

18. §.
Szerencsejáték üzéséről.

Szerencsejátéknak az italmérési helyisé­
gekben való űzése az 1879. évi XL. t.-c. 87—89. 
§-ai értelmében tilos és úgy az illető vállalkozó, 
mint a szerencsejátékban résztvevő felek az idé­
zett törvényszakaszok értelmében büntetendők. 
Ezen kihágások feletti bíráskodás az 1880- évi 
XXXVI. t.-c. értelmében a kir. járásbíróságok 
hatáskörébe lévén utalva, a felügyeletet gya-

S-a es az e lorvemvnvh. —- -
kozó utasítás 13 J?-a értelmében esetleg a ki 
mérési engedély visszavonása iránt azonnal in
tézkedik.

Jegyzet.
Az 1879. évi XL. t.-c. 87. í?-ának szövege:
„A ki nyilvános, vagy a közönségnek 

nyitva álló helyen, szerencsejáték-vállalatot tart, 
valamint az is, a ki a vállalkozót a szerencse- 
játék űzésében segíti: két hónapig teijedheto 
elzárással és háromszáz forintig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetendő.

Á közönségnek nyitva álló helynek tekin 
tendő azon magániák is, melybe azon célból, 
hogy szerencsejátékban részt vegyen, bevezetes 
mellett vagy a nélkül, mindenki bebocsáttatik.

A 88 $-nak a szövege: .
..A ki a 87. §-ban megjelölt helyiségben 

a szerencsejátékban részt vesz: száz^ forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A 89. §-nak a szövege: , ,
„A 87.' sj-ban meghatározott büntetesse!

büntetendő azon vendéglős, szálloda, kávéhaz- 
tulajdonos, vagy korcsmáros : a ki bármely he­
lyiséget szerencsejáték űzésére kiad, vagy ilyent
használatra átenged. , ,

A megjelölt szemeljek, ha a jelen > ban 
meghatározott kihágás miatt két ízben már meg- 
biintettettek s utolsó büntetésüktől fogva két ev 
mégnem telt el, az 1872. évi XIII. t.-c. JL 
S-a értelmében vendéglős, szálloda-, korcsma 
vagv kávéház iparuk folytatásától is eltiltandok. 
L tilalom legrövidebb tartama egy év, leghosz- 
szabb tartama pedig öt év."

19. §.
A részegségről.

Kiterjesztendő a rendőri felügyelet arra is, 
hogy az 1879. XL. t.-c. 85. §-ának a részegség 
és "szándékos lerészegitésnek meggátlására hi­
vatott rendelkezései pontosan betartassanak és 
hogy az azok ellen vétők ellenében az eljárás 
az "illetékes közigazgatási hatóságnál megindit- 
tassék,

Jegyzet
Az 18*79. évi évi XL. t.-c. 85. §-ának a 

szövege:
„A ki mást korcsmákban, vendéglőkben, 

utcán, vagy más nyilvános helyen szándékosan 
lerészegit, továbbá a kik szeszes italok eladá­
sával iparszerüleg foglalkoznak és ezek meg- 

j bízottjai, ha részegnek, noha ezen állapotát 
tudják, még szeszes italt adnak, ötven forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők,

A pénzbüntetés száz forintig emelhető, ha 
a kihágás a tizennegyedik évet még be nem 
töltött kiskorú ellen követtetett el.

Ha a kihágást oly egyén követi el ismé­
telve, ki szeszesitalok eladásával iparszerüleg 
foglalkozik és e miatt már két Ízben büntetve 
volt, a mennyiben utolsó büntetésének kiállá­
sától két év nem múlt el, üzlete folytatásától 
is három hónaptól egy évig terjedhető időtar­
tamra eltiltható.11

20. §.

A korcsma-hitelről.
Az 1883. évi XXV, t.-c. 26. $ ónak értel­

mében az idézett törvénynek a korcsmahitel 
szabályozásáról szóló fejezete minden községben 
évenkint. egyszer a szokásos módon kihirde­
tendő lévén a közigazgatási hatóságok ezen ki­
hirdetésről gondoskodni, illetve annak fogana­
tosítását ellenőrizni tartoznak.

Felügyelnek egyszersmind a felügyeletet 
gyakorló közegek arra is, hogy a törvény ren­
delkezéseihez képest a fent említett fejezet szö­
vegei minden italmérési helyiségben a vendégek 
által könnyen látható helyen magyarul és az 
illető község jegyzőkönyvi nyelvén mindig ol­
vasható állapotban kifüggesztve legyenek.

Az a vendéglős, korcsmáros, vagy italmérő, 
ki a törvénynek fentebbi rendeletét meg nem 
tartja, az 1883. évi XXV. t.-c. 26. §-a értelmé­
ben büntetendő.

Jegyzet.
Az 1883: XXV. t.-c. 26. §-a 2. bekezdé­

sének szövege:
„Azon vendéglős, korcsmáros, vagy ital- 

mérő, ki ezen §. rendeletét nem teljesiti, az il­
letékes közigazgatási hatóság által a községi 
szegényalap javára ötven forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő “

21. §.
Az italmérési és italelárusitási jogengedély- 
lyed bíró felek által használt palackok és.po- 

harak megjelölése.
Az italmérési és italelárusitási helyiségek­

ben tartható s kimérésre és mértékként hasz­
nálható palackok és poharakra nézve 1899. évi

Jegyzet.
A 6523/899. számú kereskedelemügyi

nistéri rendelet szöxego . . . iqqq
A kereskedelemügyi in. kir. minister 1, JJ. 

évi 6523. számú rendelete, a kimérésre használt 
üvegpalackok és üvegpoharak korona bélyeggel 
kötelező használata és ezen üvegedények hite­
lesítési kellékei tárgyában: A vendéglőkben, 
korcsmákban s egyéb nyilvános helyeken, mint 
bodegák, borozók, mulatók stb , a hol közönsé­
gesen bort, vagy sört kimérnek, kuneresre es 
mértékként használt palackok es poharak ki­
zárólag a jelen rendeletemben foglalt kelletek 
alapján mértékhitelesitési korona béh éggel hi­
telesítve használtatnak. .

Nem tartoznak azonban ezen ínteiesitesi 
kötelezettség alá a címlappal (címkével, etiquet- 
tével) ellátott és bedugaszolt, lepecsételt, ille­
tőié0, egyéb alkalmas módon maradandókig cl- 
zárt”állapotban forgalomba hozott finom borral 

' töltött palackok, valamint az ivópoharak, me­
lyek palackok mellé (service gyanánt) adatnak.
Á palackok és poharak hitelesítési kellékeire 
vonatkozólag a következőket rendelem :

1 Hitelesíthetők olyan 2 1., 1 L, 0.7 1.,
0 5 1., 0 3., 0.2 1., 0.1 1., 0-05 002 1., 001
liteteres üvegpalackok, a melyeken az űrtarta­
lom határa a palack nyakán egy vízszintes, 
legalább is egy centiméter hosszú vonással raa- 
randandólag van megjelölve, ha az űrtartalom 
eltérése a jelző vonástól fölt elé, vagy leiele a 
0'5 literes és ennél nagyobb palackoknál 2 mi- 
liméter, a 0*5 literesnél kisebb palackoknál eg} 
miliméternél nem nagyobb, továbbá a melyek­
nél a palack szája és a mértékjelző vonás közt 
a 01 literes és ennél nagyobb palackoknál leg­
alább is 3 centiméternyi, mig a 0*1 literesnél 
kisebb palackoknál legalább is két centiméter- 
uVi távolság (felülmérték) van. _

2. Hitelesíthetők olyan 2 1., 1 1., 0*5 1., 
0*4 1., 0*3 1., 0*2 1., 0*1 1., 0*05 1., 0*03 1., 002 
1, 0*1 literes üvegpoharak, a melyek oldalán 
a’ mérték határa egy vízszintes, legalább is egy 
centiméter hosszú vonással maradandókig x an 
megjelölve, ha a pohár belső átmérője ott, hol 
a mérték határának jele van, a 2 1 és 1 literes 

í pohárnál legfeljebb 12 centiméter, a 0*5 literes­
nél legfeljebb 9 centiméter, a 0*4 literesnél leg­
feljebb 8 centiméter, a 0 3 literes és 0*2 lite­
riéi legfeljebb 7 centiméter és a 0*1 h, 0 05 1., 
0*03 1., 0*02 1. és 0*01 literesnél legfeljebb 5*5 
centiméter, ha továbbá az űrtartalom eltérése 
a jelző vonástól fölfelé, vagy lefelé egy milimé- 
ternél nem nagyobb ; s ha végül a pohár szele 
s a mértékjelző vonás közt a 0 3 1. és ennél 
nagyobb poharaknál legalább is 15, a 0 2 lite­
res poharaknál legalább is 12, míg a 0 1 literes 
és ennél kisebb poharaknái legalább s o ipil- 
liméternyi távolság (felülmérték) van; mégis 
azon további megszorítása, hogy a pohár széle 
és a mértékjelzés közti térségbe a 0*3 liter és 
ennél kisebb poharaknál 0 0< liternél több incux 
nyiség ne térjen.

3. Egy és ugyanazon poháron a lentebb 
említettek közül több mérték is megjelölhető, 
mely esetben minden jelzővonáshoz külön-kü- 
lön a hirdetési bélyeg alkalmazandó.

4. Tekintettel a használatban és készlet­
ben levő poharakra megengedem, hogy; a 0*3 
literes poharak fenti teltételei közül a 5 milli- 
méternvi felülmérték e feltételétől eltekintessék 
és folyó évi július hó 1-ig a 0 3 literes poharak 
akkor is hitelesíttethessenek és igy tovább is 
használtathassanak, ha azokon a felülmérték 
legalább is 12 milliméter.

5. A palackokon és poharakon a liter jel­
zése „V‘ betűvel történik.

6. Tekintettel a használatban és készlet­
ben levő palackokra és poharakra megengedem, 
hogy folyó évi július hó 1-ig hitelesíthetők és 
továbbra is használhatók legyenek azon pa­
lackok és poharak, a melyeken az előirt „lu 
jelzés helyett „L11 jelzés van.

7. ügy a palackoknál, mint a poharaknál
a mérték jelzése (a mennyiség és jelvény pl. 
0*5 1.) a mérték jelzővonás közelében, az alatt, 
fölött, vagy mellett maradandókig és clválaszt- 
hatlanul félj egy zendő.

8. Az üvegedények bélyegzése edzés által 
eszközlendő.

9. A hitelesítési díj maximuma úgy a pa­
lackokra, mint a poharakra nézve űrtartalom 
különbség nélkül 4 kr., mig poharaknál, ha 
azokon több mérték van feljegyezve, minden 
egynél több mérték megvizsgálásáért külön még 
2 kr. maximális dijat állapitok meg.

10. A hitelesítési kellékekre vonatkozó in­
tézkedések e rendelet kiadása napjától fogva 
lépnek életbe.

11. Az ezen rendeletemmel ellenkező ed­
digi intézkedéseket ezennel hatályon kívül he- 
lyezém.

12. A hitelesített palackok és poharaknak 
a fentjelzett nyilvános helyiségekben való hasz­
nálatának kötelezettsége folyó évi július ho



1-én lép életbe, kivéve a zárt vörös palackokat, 
a melyekre nézve a hitelesítetten való haszná­
lat kötelezettségét 1901. évi július hó 1-től ál­
lapítom meg.

13. A jelen rendeletben megjelölt üzlet­
helyiségek tulajdonosai, a kik hitelesittetlen, 
vagy a fentiekben megállapított feltételeknek 
nem megfelelő hitelesítéssel biró palackokat és 
poharakat üzletükben, illetőleg helyiségükben 
kimérésre és mértékként használnak, vagy ilyent
— habár használatlanul — ott tartanak, kihá­
gást követnek el és Magyarországban az 1879. 
évi XL. 136. sj-a alapján az 1880. évi augusz­
tus In') 17-én 38,547. szám alatt kiadott belügy- 
ministri rendelet 8. §-ában megjelölt hatóságok 
által, Horvát-Szlavonországokban pedig az ottan 
jelenleg fennálló törvényes szabályok szerint 
büntetendők. Budapesten. 1899. évi március hó 
15-én. Hegedűs sk “

(Folytatjuk.)

14/eln. 900. III. S.-A.-Ujhcly város polgármesterétől.
Elnöki körlevél.

S.-A.-Ujhely város képviselőtestületének t. 
tagjait f. 1900. évi február hó 12-ik napján d. 
n. 21 2 órakor a városház tanácstermében tar­
tandó közgyűlésre van szerencsém meghívni.

S.-A.-Ujhely, 1900. február 8.
Hazafiul tisztelettel:

Székely Elek, polgármester.
Közgyűlés tárgyai:

1. Pénztárvizsgálatról szóló jelentés f. év 
január havára vonatkozólag. — 2. Városi tanács 
határozati javaslata a színház elhelyezési ügyé­
ben. — 3. Ozv. Uj fal ussy Endréné nyugdíj iránti 
ügye. — 4. Polgármester évnegyedes jelentése.
— 5. Közpénzek elhelyezésének megszavazása.
— 6. Községi választók összeírására küldöttség 
kinevezése. — 7. Igazoló választmányba két tag 
választása. — 8. Kijelölő bizottságba két tag 
megválasztása. — 9. Polgári leányiskola telepí­
tése, Diána-vételár kifizetése és a közös temető 
kisajátításhoz és rendbeszedéséhez szükséges ösz- 
szegeknek kölcsön utján leendő fedezése tárgyá­
ban tanácsi előterjesztés.

1326/900. I. sz. S.-A.-Ujhcly város polgármesterétől.
Hirdetmény

Az igazságügy minister Sátoralj a-Vj hely ben 
igazságügyi palota építését vevén tervbe, felhí­
vom mindazokat, a kiknek külön vagy csopor­

tosan olyan belsőségük van, a mely két utcára 
megy át és azt eladni hajlandók, február 20-ig 
eladási szándékukat nálam jelentsék be.

S.-A.-Ujhely, 19<H). február 6.
Székely, polgármester.

273 rk. 900. sz. S.-A.-Ujhcly rendörkapitányi hivatala.
Körözés.

Elveszett tárgyak: 1) Egy darab férfi 
gyűrű, ametiszt kővel (pecsét nyomó) azon ne­
mesi címer vésettel. 2) Egy drb. aranylánc 
karkötő, a csatnál vékonyabb, felől szélesebb, 
fehér gyöngy és kékkő diszszel. 3) Egy fekete 
asztrakán női muff egy pár fekete kesztyűvel 
és G. I. monogramos zsebkendővel.

Eelhivatnak erre hivatkozással az arany- 
és ezüstmüvesek, pénz- és zálogkölcsönintéze­
tek, zsibárusok és órások, hogy a fentirt tár­
gyakkal eladás, vagy elzálogosítás végett jelent­
kezőt tartóztassák le, a mennyiben pedig azok 
már eladva, vagy elzálogosítva lennének, arról 
e kapitányságot az 1879. évi 40. t.-c. 131. $-ban 
irt következmények terhe alatt értesíteni szi­
gorú kötelességüknek tartsák.

S.-A.-Ujhejy, 1900. évi február hó 6.
Schmidt Lajos rendőrkapitány.

312 I 900. A szirmai járás föszolgahirá/ától.
Körözés.

Szinnán f. évi január 30-án tartott országos 
vásár alkalmával Jaczos Illés parihuzóczi lakos 
tulajdonát képező egy körülbelül 3 éves, szürke 
szőrű koca sertés eltűnt, — körözését ezennel 
elrendelem.

Z. Szidna, 1900. február hó 1.
Kossuth Elek, főszolgabíró.

669. 1/900. sz. A tokaji j. főssolgabirájától.
Körözvény.

Folyó évi február hó l ére viradó éjjel 
Geiger Ignác vámos-ujfalusi lakos lakásából an­
nak ablakai kiszedése után ismeretlen tettesek, 
valószínűleg kóbor cigányok, a következő tár­
gyakat loptak el.

2 db. dunna 120 k., 5 db. párna 60 k., 13 
db. törülköző 13 k., 7 db. abrosz 50 k., 3 db. 
női ing 13 k., 5 db. férfi ing 10 k., 2 db. fehér 
párnahaj 6 k., 1 pár lakcipő 8 k., 10 méter 
gyolcs ÍO k., 2 db. arany gyűrű és egy mell tű 
114 k., összesen : 404 korona összegben, továbbá 
20 korona készpénz is ellopatott.

Tisztelettel kérem az illetékes rendőrható­
ságokat, hogy beható nyomozást tartani, s ered 
mény esetén hivatalomat értesíteni szívesked­
jenek.

Tokaj, 1900. február hó 5.
Pűzesséry Ödön, főszolgabíró.

709. ki 900. sz. A bodrogközi j. főszolgabirájától.

Körözvény.
A folyó évi január hó első napjaiban K - 

Ilelmecz község főutcáján egy fekete köves „I)“ 
betűvel ellátott nagy, arany gyűrű találtatott. 
Miután az eddigi körözvény eredményre nem 
vezetett, ezen ez utón hívom fel tulajdonosát, 
hogy gyűrűjét hivatalomban átveheti. 

K.-Helmecz, 1900. február 3.
Isépy Zoltán, h. főszolgabíró.

Heti naptar.

Vasárnap,
Hé) fon,
Kedden.
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

február 11. 
február 12. 
február 13. 
február 14. 
február 15. 
február 16. 
február 17.

Hetvened v. 
Eulália.
Ric. Katalin. 
Bálint.
Pauszt in. 
Julianna. 
Donát.

j£±. szerkesztő póstája.
T. — M.-Laborcz Nagyon köszönöm szives figyel­

mét és a szellemes közlendőt.
K. I úrnőnek — Ungvár. Igen örvendünk a viszont­

látásnak. Hisszük, hogy'ébresztő szózata nem lesz a pusz­
tában elhangzó szó és hogy támadnak ott is vezető em­
berek: Jónak és Mellesek. Úgy legyen :

mr. —- Hben A vége lekésett. A vers hogy áll ? 
Menjek-e tovább ?

Mese a szilaj szép Icuról. Szép levelétől is in­
díttatva : nem sokáig fogunk késni a kézirat elolvasásával. 
Szives üdvözlet

Felelős szerkesztő :

Dongó <3 y á, r f á, s 3 ó z &.
Kiadó-tulajdonos : Ehlört Gryu1 *•

93/1900. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cakk 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
törvényszék 9265,99. számú elrendelő és a kir.-helmec'i kir. 
j irásbiróság V. 2/1. 1900. számú kiküldő végzése által Guttman 
Márk kassai ezég javára Winkler Miksa leleszi lakos ellen 
2300 kor. töke, ennek időközi kamatai 6°/0 és eddig összesen 
163 kor. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végreha tás alkalmával biróilag le és fe’ülfoglalt és 3521 kor. 
80 ti’lérre hec-ült házi bútorok, rőfös és apró bolti czikkekből 
álló ingóságok nyilvános árverés u'ján eladatnak.

Mely árverésnek a király-helmeczi kir. járásbin ság V, 
2/2. 900. számú kiküldést rendelő végzése folytán a fel ül - 
íoglaltatók követelései erejéig is amennyiben törvényes zálog­
jogot nyertek volna a helyszínén, vagyis Lelesz községében 
alperes lakásán és a bol helyiségben leendő eszközlésére 1900. 
évi frbrnár hó 15. napjának d. e. 10 órája határidőül ki'ü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. §-ában megállapított teltételek szerint lesz kifize­
tendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az elirverezendő in­
góságok v .elárából a végrehajtató követelését megelőző ki- 
elégittetéshez. tartanak jogot, a menny ben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy Írás an beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tá h 
Iáján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kir.-Heimecz, 1900. évi Lbruár hó 2. napján.

Szabó Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Egy első rangú vállalatnál
intelligens urak és hölgyek nagy mel­

lékjövedelemre tehetnek szert.
Bővebb felvilágosítás ^őrös-ökör épület, 
Wekerle-tér I. em. 5. szára alatt d. e. 

9—12., d. u. 3-ig nyerhető.
Ugyanitt egy pénzbeszedG is iel- 

vétetik.

Gróf Andrássy Sándor 
ur hardicsai gazdaságában 
u. p. Tőke-Terebes, eredeti 
mag után termelt tiszta 
duppaui vetőzab eladó mé­
termázsája 14 korona. Hcl. 
súlya 49 klgm.

1900. V. 11/2.

jLrxrerési ii.ird.etm.ári37-.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 
ej-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a varnnnói kir. 
járásbíróság 1900. évi január hó 14. kelt V. 11/1. 1900. számú 
végzése következtében Friedman és Rosenberg varannói ez ég 
javára Stern Ábrahám ottani ezég ellen 1222 korona s jár. 
erej ig 1900. évi január hó 14-én kielégítési végrehajtásig 
lefoglalt és 11157 kor. 92 fillérre becsült ingóságok, u. m. 
több rendbeli bolti áru czikkek, szoba bútorok stb. 1222 kor. 
tőke, 1899 évi december hó 26-tól 6° 0 kamat 87 kor. 44 
fill, és még leendő költség kielégítésére, a varannói kir. járás- 
biióság 1900. év január hó 17-éu kelt V. 11/2-900. sz. vég­
zése folytán Varannón alperes bolti helyiségében illetve lakásán 
1900. [évi február bő 21. napjának d. u. 2 órájakor bírói 
nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Varannón 1900. évi február hó 5. napján.

Szlankó László,
kir. jbir. végrehajtó.

A Rákóczi-utezán a 718. sz. házban egy 
3 szoba, előszoba, konyha és éléskamrából 
álló utczai lakás, továbbá 2 szoba, konyha 
és éléskamrából álló udvari lakás f. évi 
április hó 24-töl bérbeadó. — Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal H éri ez 

Sándorral.

Tk 10899/1899. sz.

A.rverési Hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré tes.i, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatnak 
Schwarcz Sámuel és neje Szüszman Róza végrehajtást szen­
vedő elleni 176 frt 22 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törv szék (a szerencsi kir. 
járásbíróság) területén levő Bekecs községben fekvő és a bekecsi 
237. számú) tjkönyvben A. -f- 2. sor 13/d. hrsz. alatt foglalt 
Schwarcz Sámuel és neje Szüszman Róza végrehajtást szenve­
dettek nevén álló 12 ö. i. sz. ház udvartérre az árverést 462 
frt 10 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. évi feb­
ruár hó 26-ik napjának d. e. 10 órakor Bekecs község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsará­
nak 10%-át v.'gyis 40 forintot készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. j-ban jelzett árfolyammá’ számított és az 1881. évi 
nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 
8-ik szakaszában kijelölt óv. dékkeper értékpapírban a kikül­
dött kezéhez lelenni, avzgy az 1881. LX. t.-cz. 1<0. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál e’őleg-s elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1899. évi decz mber hó 28. napján.^

líörössy, kir. albiró.

;. 3961/1899. sz.

Árverési li I relét mény i kivonat,
A tokaji kir. járásbirós lg mint telekkönyvi hatóság 

zhirré teszi, hogy a Tokaj-Hegyaljai takarékpénztár végre- 
jtatónak Dick József és társai végrehajtást szenvedd elleni 
0 forint tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
caji kir. járásbíróság területén lévő Tolcsva község határában 
- vő a tolcsva i 481. számú tjkvben Klein Zsigmondné, Dick 
izália, Resovszki Lázárné, Dick Teréz és Dick József nevén 
ó 1524. hr. sz. ingatlanra az árverést 311 írtban ezennel 
•gállauitolt kikiáltási árban elrendelte és hogy a íen”cbb 
■gjelöit ingatlan az 1900. évi február hó 16-1*
mán d e. 10 órakor Tolcsva község házánál megtartandó 
ilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el- 
atni fognak.

Árverezni szándékozók tartóznak az ingatlanos becsara- 
k 10°/0-3t vagyis 31 forint 10 krajezárt készpénzben, vagy 

1881 LX. t.-czikk 42. tj-ában jelzett árfolyammal szí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
lt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 
81. évi LX. t.- ez. 170. §-a érte'mében a bántpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
smervényt átadni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
lóságnál 1899. évi deczembrr hó 28. napján.

Flatity, kir. jirisbiró.
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ÉRTESÍTÉS.
49 1900 végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Van szerenc

h

sem a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a

„CLUBI11 kávéházat
átvettem és azt f. hó 8-án megnyitottam.

Támaszkodva azon pártfogásra, melyben e város intelligens közön 
sége engem ezelőtt csak néhány évvel is részesíteni méltóztatott, azon 
reménybe vagyok és igyekezetem most is oda fog irányulni, hogy e nagy­
becsű pártfogást ezúttal is minden irányban kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel

Van szerencsém a n. é. közön­
ség b, tudomására hozni, hogy feb­
ruár hó 1-től a

plpri pilseni sörfőzde
sörét mérem.

Tisztelettel
Friss H. vendéglős.

Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 
8-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
kir. j.irástmu-ág 1898. évi P. V. 300 számú végzése követ- 
kezűben Dr. Rosenthal Sándor ügyved áltál képviselt Schon 
Sándor helybeli lakos javára Gya-mathy Soma es neje b.-ujlaki 
lakos ellen 957 kor. 90 fillér s jár. eredig 1898. évi augusztus
hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül 
foglalt és 2516 koronára becsült lovak, csikók, borjuk, tehenek, 
termények és házi bútorokból álló ingóságok nyilvános ár éré­
sén eladatnak. , iaaj •

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbirósag 18J8 évi
V II 335,4. számú végzésé folytán 957 korona 90 fillér 
tőkekövetelés ennek 1896. évi január hó 26. napjatóljáró o /0 
k.matai »/, °/o váltódij és eddig összesen 100 kor. <2 fillér­
ben bitótlag már megállapított költségek erejéig Rodzás-Ujlakou 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1900. évi február 
ti* 12. nupiftnak <1. e. 10 ördja határidőül kituzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érinteti ingóságék az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek becsávon a'dl is el tojnak adatni. .

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le 
és felülfo' iaUattak s azokra kielégítési jogo. nyer ek volna, 
ezen árvetés az 1831. évi LX. t. ez. 120 §. értelmében ezek
javára is foganaíoslttatri fog.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1900. évi januar hó lb-in.

Tomasovszky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Várai? János kinder
ajánlkozik mély kutak fúrására s azok tel­
jes felszerelésére, — elvállal föld kutatá­
sokat 100 méter mélységig.

Iroda és műhely: P. Senyén saját 
házában. U. p. Boldva.

Tk. 3598/899. szám.

Árverési hirdetni.'nji kivonni.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak 
Fodor Jó stf és társai végrehajtást szenvedett elleni 109 irt 
23 kr. tőkekövetelés és jár. iránti ügyében a kir.-helmeczi 
kir. járásbíróság mirt telekkönyvi hatóság területén lévő 
Kis- Czigánd község határában fekvő és a kis-czigándi 125. sz. 
tjkvben 112, 437-438, 1102, 1392. 1618—1649. 1944. hr. sz. 
a. foglalt és Fodor József. Föd r Zsuzsanna, F’odor Julianna, 
Fodor Dániel nevén álló ingatlanokra a C. 2. sorszám alatt 
özv. Fodor Dánielre szül. Tó h Zsuzsanna javára feljegyzett 
özvegyi haszonélvezeti jog épségben tartásával 241 forintban ; 
2. a kis-c/.igándi 125. sz. tjkvben ,11, 435 4-,6, 1101, 1391,
1646 —1647, 1943. hr. sz a. foglalt és Fodor József, Fodor 
Zsuzsánna, Fodor Juliánná, Fodor Dávid nevén álló ingatla­
nokra a C. 2. sorszám alatt özv. Fodor Dánielné szül. Tóth 
Z uzsanna javára feljegyzett özvegyi haszonélvezeti jog épség­
ben tartásával 775 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb jelzett ingatlan az 
11(10. évi február Itó 26-ik napjának délelőtt 1<> órakor 
Kis-V/igánd köz-ég házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árvei tini szándéko ók tartó, nak az ingatlanok kikiáltási 
árának iO°/0-át készpénzben, vagy másfél annyi értékű óvadék­
képesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiáll .tolt szabályszerű 
elismervényt a kikü’döttnek átadni.

Kelt Kir.-Helmecz»n, a kir. j írásbifóság mint telek­
könyvi hatóságnál 1899. évi november hó 18-án.

Danes Gr7Őrgy, kir. aljbiró.

764 1899. végr. szám.

Árverési 23.ircLstna.én3r.
Aluliit kiküldött bírósági végrehajtó 1881. évi LX. 

t.-cz 102. ij-a értelmében ezenne1 kö.-h'tré teszi, hogy a^buda- 
pesti kér. és váltó törvszék 20538/99. számú elrendelő es a 
kir.-helmeczi kir járásbíróság V. 82jl. 1899. sz. végzése által 
Budapesti III. kér. takarékpénztár javára Szabó Janos lukéi 
lakos el en 600 kor. tőke, ennek 1899. év január hó 4. napjá­
tól számítandó 6"/0 kamatai és eddig összesen 8 1 kor. 46 üli. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alka’m:val biróilag lefoglalt és 650 koronára becsült lovas gép 
é„ lovas szekérből álló ingóságok nyilvános árverés u jan

eladatnak. ................... ... . \t

Me'y árverésnek a kir.-hemhneczi kir; járásbíróság V.
82 4. 99. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, 
vagyis Lükán alper. s lakásán leendő eszközlésére 1900. 
évi február hó 20-ik (húsz) napjának délutáni 1 óraja 
határ "vóül kitüzeúk és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatna t meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az .881. évi LX. t.-c... 107. §-a értelmében a
legtöbbe, igé' jcc's. becsáron alul is elfognak adatni.

Az e’á've-ezendő óságok vételára az 1881. évi LX. 
t-c 108. 8-ban megál'..pitb.. feltételek szerint lesz kifizetendő. 
Vé-ül felé •.varnak m; u.zok k;k az elárverezendő ingóságok 
vétel rabol a vég ehrRr.o kvv 'ését megelőző kielegiUetes- 
bez i.v.aoak jogo , a menny .ben részük, e foglalás ko^ban 
es'közuhetctt vo’na és ez a végrehajtási jegyzőkönyvbe ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulírott kiküldőt nek vagy írásban beadni, vagy pedig 
*zóval bejelenteni tallóznak. ... .,

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számitiatik.

Kell Kir.-Helmecz 1900 évi január hó 30. nap,an.

Szabd I.ajos,
kir. bir. végrehajtó.

Épületek, ingóságok, termények
tűzkár elleni biztosítására,

1

továbbá: élet- és járadék biztosítások felvételére

az Első Magyar Általános Biztositó Társaság

S.-A.-U, -J YBEN, a én“ kiadóhivatalában.
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A következő farsang és téli idény alkalmából van szerencsém az igen 
tisztelt közönségnek tudomására hozni, hogy nálam csokrok, koszorúk a leg­
különfélébb kiállításban a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Menyasszonyi csokrokra különös gondot fordítok, a 
legújabb alakban, fehér virágokból, miitus és narancs 
fűzésekkel

Egyszeri! kivitelben 2—3 — 4—5—6 frt.

Díszesebb kivitelben 5-6—8 — 10—12 frt.

Kiváló díszes szalaggal 10—15—20—30 frt.

Nyoszolyó leányok részére, báli, utazó, eljegyzési 
és alkalmi csokrok 2 —4—5—6—8 frt.

Díszes kivitelben 5—6—8—10—15 frt.

Mellcsokrok 50 kr., SO kr., 1 frt, 1 frt 50 kr., 2—3 — 4 írt.

Legyezők 2—3—4—5 - 6 frt.

Élő preparált pálmák, melyeket az élőktől alig lehet meg- 
külömböztetni 1 frt 50 kr., 2—3—4—5-6—8 frtig, nagyság szerint.

Csomagolást saját árban számítom,

ánatra ingyen és bérmentve.
Az igen tisztelt közönség megrendeléseit kéri kiváló tisztelettel

UHL MATH.
virágüzlete, Kassa fő-utcza 81. sz.

Tk. 664./1900. szám
Hirdetmény.

Alsó-Olsva község telekkönyve birtok- 
szabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a me­
lyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38., és az 
1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi 29. t.-czikkben szabályozott eljárás a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban 
foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett közsé­
gekben 1900. évi márczius hó 2-án fog kez­
dődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1) Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netalán! észrevételeiket annál bizo­
nyosokban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2) Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átíratásra az 1886. évi 29. t-cz. 15—18 és az 
1889. évi 38. t. ez. 5. 6. 7. és 9.§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre jöttét 
a kiküldött bizottság előtt élőszóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón, 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elen­
gedési kedvezménytől is elesnek;

3) azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyílvánkönyvileg beje­
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegt'zett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatósága 
Homonnán, 1900. évi január hó 24-én.

Dr. Oláh, kir. albiro.

k 4t> <$> <$> <$> <$>
m % dthSÍ®§d

Legfinomabb válogatott kávé.
Elsőrendű süveg és koczka

CZUKOR
Kristály koczka ezukor

ÜSTa.="37sárcsl és Szegi
MŰMALMI LISZTEK

Szcpesscgi különlegességek 
Suchard Chocolat és Cacoo

Yan Montén Cacoo 
Richter-féle horgony építő szekrények 

csemege ezukorkák, 
mindennemű déli gyümölcsök,

valódi angol tea sütemények,
Jfc eredeti Cliinai és Orosz teák, j#

BEL- ÉS KÜLFÖLDI RUMOK,

magyar és franczia pezsgők,
Tiroli Rosmarin és Reinetten almák.

igen szép kiv. finom 
H A, 25 JL I Á

mindennemű halak, sajtok, prágai fel­
vágottak, 2-szer hetenként friss Frank­
furti virtsli és szalvaládé nálam a 

legjutáuyosabb árban kaphatók

MALÁRTSIK GYÖRGY

1

fűszer-, csemege-, déli gyümölcs és ásványvíz 
kereskedésében

S.-A.-LJHELYBEX.

7> <jj|> <$|>

-A. leg-joToTo szájvíz
mely Oppolzsr udv. tanácsos, Sctinitzler Kaitis- 
bauer s több más hires tanárok által már 50 év óta 

ajánlva van az

ANATHERIN SZÁJVÍZ
Készítője Dr. J. Gr. Popp cs. és kir. udvari fogorvos

BÉCSBKX.
Meglepő ezen szájvíznek hatása mindennemű száj és fog­

fájás, továbbá kellemetlen szagu kilégzés ellen, erősíti a 
fogakat s a foghust a leghosszabb életkorig.

Ara egy nagyobb üveg szájvíznek .... 1.40
3> közép üveg szájvíznek........................ 1. —•

> 1 kis üveg szájvíznek............................... —.50

» > —.63
üvegdoboz fogpépnek ........................ — 70

> > papirdoboz fogpépnek......................... —.35
> doboz fogtömőnek (plomb) . . . i.—

db. növény szappannak (bőrtisztát-
lanság ellen)................................................

Kapható minden gyógyszertár és gyógykereskedésben. 

S.-A.-Ujhelyben : Kinesessj I*í‘ter gyógyszertárában.

Csak akkor valódi, ha a hajlott oldalú üvegen 
rajta van a kék szinti papír arany nyomással és saját ezégem 
megjelölésével.

Richter-féle

Horgony - Pain - Expeller
• Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziszer ellent állt az idő 

megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztató köszvenynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony* 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű házi szer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! párban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony" védjegy és Richter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa, RUD0L8TADT

• cs. éa kir. iItitI szállítók. •
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es Yiz-it
Henze-féle főzöket,

Czefre-előke verő-kádakat,
továbbá mindennemű

gőzkazán- és gőzmozgony-javitásokat
s egyéb kazánmunkákat

legszolidabb kivitelben s jutányos áron szállít és eszközöl

Fleischer cs Társa
gépgyára vasontöd tje

A

*

Értesítés.
Van szerencsénk a helybeli és vidéki n. é. közönségnek 

becses tudomására hozni, miszerint Rakoczy-utcza Roth Bernáth- 
fele hazban egy, a mai kor kívánalmainak megfelelőleg berendezett

Butorraktárt nyitottunk
hol is mindenféle stilü : ebédlő, háló, szalon stb. berendezéseket 
raktáron tartunk.

Kívánatra bármely e szakba vágó munkát saját Ízlés 
szerint, valamint

mindennemű épület munkákat
üzleti berendezéseket a legrövidebb idő alatt s a legjHiányosabb 
árban elvállalunk.

A n. é közönség b. pártfogását kéri
tisztelettel

Büchler Ferencz és Fia
Jutányos árak. — Pontos kiszolgálat.

k A
Á

Igen sok külföldi franczia, angol és német
szer vau hirdetve és ajánlva fiatal emberek részére Í
gyötrő bajok és kellemetlen betegségek ellen. 

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használáta 
jí<; orvosilag javasolva van, a legezészerübb és leg­

jobb a

< alkalmazása, mey a legjobb minőségű kelet- 
p indiai Santal-olajból készült és az orvos 

urak által rendeltetik.
. „ 1 üveg ara 1 frt 50 kr., postán bérmeutve; a pénz 3
l elöleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 Uvetr 3 frt 
1 20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz*, Budapest, VI Váczi- 2
körút 17 szám. 11

Szép és olcsó virág!
Nagyszabású kertemben s számos üvegházaimban folyton 

annyi friss és válogatott fajú virággal rendelkezem, hogy képes 
vagyok bármely megrendelésnek pontosan megfelelni.

Menyasszonyi csokrok finom papír vagy selyem tartály­
ban 1 írttól 8 írtig és feljebb. — A menyasszonyi csokrok a 
legszebb illatos narancs, rózsa, kamélia, gyöngyvirág, szegfű 
stb. fehér virágokból, mirtus füzérekkel lesznek kötve.

Hetenkint egyszer friss olaszországi virág kapható.
Eljegyzési, báli, utazó s alkalmi csokrok papír vagy 

selyem tartályban 1 írttól 8 írtig.
Mellcsokrok különféle alakban művészileg kötve 50 krtól

3 forintig.
Legyezők bálra, estélyre a ruhához illő színben 2 írttól 

5 forintig.
Koszorúk a legdíszesebb kivitelben 3 írttól 15 írtig.
Ajánlom továbbá dúsan berendezett kertészetemet minden 

c szakban létező bel- és külföldi dísznövényekben, virágok­
ban, úgymint camélia, rózsa, gyöngyvirág, szegfű, ibolya, 
hiazint stb. gazdag válfajokban.

Megrendüléseket úgy helyben, mint vidékere gyorsan és 
pontosan eszközlök.

Kiváló tisztelettel:

S.-A.-Ujhely, Gyártelep-utcza. XloskoVszky János,
mii- és kereskedelmi kertész.

BOR. 1 — 4 éves homoki ó-schiller vagy fehér bor erősség és év 
szerint 100 literenként. 22—24—28—32 frt. Uj bor (fejtve) 
minőség szerint 16—18-20—24—23 frt. Tessék »Borárjegy 

zékrt.t kérni. Rendelő hordót is kaphat, mely beszerzési áron számittatik föl s 
ugyanily árban 6 héten belül, bérmentve, utánvét nélkül, sértetlen állapotban 
vissza is vétetik s annak ára postautalványon át lesz küldve. A rendelő nyugodt 
lehet, hogy eredeti, tiszta minőségű borhoz juttatom ; erről jó hírnevem nyújt 
kezességet. Borüzlethez 20-40.000 forinttal 12-14% jövedelem 
biztosítása mellett társ kerestetik.

Gyümölcse ép oly értékes, mint a birsé 
s fája ugyanolyan áron adatik el.Lasponya ojtványok.

Nemes eperfa-ojtvány. Kitűnő pirog, fehér és kék fajokban, 
6 láb magasan ojtva, 2—3—4—5 éves. 
igen erős csemete erősség szerint 
3J krtól 60 ki ig. 10 frt vételnél '20 
százalék, 25 forintnál 25 százalék, 

50 fiinál 33 százalék, 100 írtnál 40 százalék engedmény. Az eperfa elég jól árnyékol, ellensége 
nincs, minden évben bőven terem, gyümölcsét úgy a két-, mint a többlábuak egyaránt szeretik ; 
kitűnő pálinka is főzhető belőle. Cegléden igen jövedelmező fának ismerjük. Kár volna házunk, 
kertünk, szőlőnk vagy egyéb birtokunkat e nélkül hagyni.

Rendkívüli nagy gyümölcsü fajokban (Konstantinápolyi, 
Portugalli, v rias stb.) melyek az ültetés évében már gyü­
mölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven terem­
nek. Fája igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt 
mentes. Vannak rendelőim, kik ezer számra ültetik, mert 

rendkívül hamar teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll, magas árban értékesíthető és sok­
féleképpen fel is dolgozható. A 2—3—4—5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 
erősség szerint 20 krtól 50 kiig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.

IvUI LllIlK, bőUíUIIK * Ugj cü UU LUrvUUKil

Birs-ojtványok.
[Pándi vagy körösi meggy.] Termé­
kenységét előmozdítandó három­
szor lett permetezve, s igy, ha azt 
folytatólag permetezzük, bőven 
fog teremni. Fája egészséges, gyü­

mölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2—3—4—5 éves rendkívül szép és 
gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 50 kiig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, 
mint az epernél.

Spanyol meggy, fekete.
A 6—8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, tele belü ée könnyű töret'i,. 
2—3—4—5 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig.

■ Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.Diófa
Minden másféle nemes gyümölcsfák,

szilva, őszi és kajszinbarack, cse- 
resnye, meggy, szolid gesztenye, 
lasponya magas derekú és törpe 

állásuakban, — erősség szerint 20 krtól 50 krig szintén kaphatók.
2—8—4—5 éves életerős pél­
dányokban, azok kora és 
erőssége szerint 2—5—7 — 

10—15 krajcár árban.Kiselejtezett nemes ojtványok
Mindenféle vadoncok erősség szerint 5 forint 85 krajcártól | 

19 forintig ezrenkint.

Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan ké­
szült hordók (sarabolók), szőlő ültető vasak, továbbá 
kerti fűrészek, ollók, görbe szemző és ojtó kések, 
ezenfelül Jelfa és ojtó kenccs igen olcsó árak mel­
lett rendelhető meg.

Kerti eszközök.
Ár- es név jegyzéket kiüti:

Unghváry László, BÜ-, széli- és íaMolii-lirloto Ceglédről,

35383535353885353853538538635353538888636

Házi asszonyok figyelmébe
ajánlom

kitünően kezelt hentes áruimat u. m.:
Naponta friss olvasztott szalonna zsir kilója 1 kor. 08 fill. 
Fehér sós szalonna „ 1 kor. — fill.
Paprikás (pörkölt) „ „ 1 kor. 28 fill.
Füstölt , „ „ 1 kor. 12 fill.
Füstölt kolbász „ l kor. 50 fill.
Füstölt kolbász száraz „ 2 kor. 40 fill.
Páczolt sonka csonttal.........................l kor. 28 fill.
Páczolt sonka csont nélkül .... 1 kor. 3G fill.

Pontos és gyors kiszolgálat.
Megrendelések posta-távirda utján iutézendők

Sürgönyczim Katner J.

•X-X-X- •x-x-x-xx-x-

EARNER JÓZSEF, ft
hentes üzletébe Nyíregyházán.

£36388853635385388858
S.-A,-Uihely. nyomatott a 'Zepmlén gyorssaitóián.


